

MAGYAR HÉTFŐ

Ára

6 fillér

Grand Prix!

Ferencváros-Slavia 5:2

Torino-Ujpest 2:0

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Hétköznap:

Budapest, VI., Aradi-utca 8. Telefon: 25-0-90*

Vasárnap:

VIII., Rókk Szilárd-u. 4. T.: 44-4-03 és 44-4-04

FŐSZERKESZTŐ:

LÉVAI JENŐ

HÉTFŐ, 1936. ÉVI JÚNIUS 22

XII. ÉVFOLYAM + 25. SZÁM

Politika és sport nagy vasárnapja

Ez a vasárnap a politika és a sport nagy napja volt. Gyönyörű, napsütéses időjárás uralkodott, a hőség se volt akkora, mint egész héten, úgyhogy mindenütt tetemes tömegek vettek részt az eseményeknél.

Budapest legnagyobb sportszencációja egyszermind világesemény is volt. A Grand Prix-re külföldiek ezrei érkeztek a fővárosba. Feledhetetlen tömegek voltak kíváncsiak: a népligeti verseny szencációira és nem is érte őket csalódás: feledhetetlen élmény volt az, amiben ott részesültek. Akik nem lehettek ott, azoknak a rádió szolgált szemléltető ismertetéssel: sok százezer ember hallgatta — és szinte látta is — a versenyt. Izgult a rádióbemondó előadásán. Labdarúgó és atlétikai mérkőzések és egyéb sportesemények tették gazdaggá a vasárnap sportját és emelte az örömet a Ferencváros szép győzelme is.

A Dunán végre igazi nyári vasárnapozás jutottak a vadevezősök, akik beláthatatlan tömegekben lepték el a hatalmas folyamat, fel egészen a cseh határig. A turistáknak és kirándulóknak is jó vasárnapjuk volt, nem is

késtek kihasználni a kedvező időt: tíz meg tízezer ember indult vasárnap reggel a hegyek közé, üdülést, szórakozást és egészséget keresni.

A politika ezen a vasárnapon kitért a sport elől, áttérte teljesen a vidékre. Az országgyűlési ciklus befejeztével a képviselők megkezdték a vidéki beszámolókat és az aratás előtti utolsó vasárnapot ugyancsak kihasználták az agitáció céljaira. Bornemisza Géza iparügyi miniszter a Dunántúlon mondott rendkívül érdekes, nagyszabású beszédet, de felvonult az ellenzék is. Feltűnést keltően szónozott több helyen is Eckhardt Tibor. Hódmezővásárhelyen Kun Béla, Debrecenben pedig a szocialisták tartottak nagyszabású népgyűlést. Itt különben összetűzésre is került a sor szocialisták és nyilaskeresztesek közt.

Mindenki egyénileg bírálhatja el, hogy a politikai, vagy a sportesemények voltak-e érdekesebbek. Itt a politika nagy vasárnapjáról számolunk be. A sporteseményeket részben külön cikkben, részben a sportrovatunkban közöljük.

Greccák Richárd beszédében rámutatott a magyar kormány külpolitikájának nagy sikerére. Átfogó képet adott a magyar kormány elmúlt évi munkásságáról és külön megemlékezett minden javaslatról.

Hangsúlyozta a népi politika nagy fontosságát.

Részletesen ismertette a kormány beruházási programját és kifejtette, hogy a felvett összegek túlnyomó része a vidékkel összefüggő gazdasági problémák megoldására szolgál, de egyúttal munkához juttatja a vidéki tömeget is és egyben megéli a gazdasági vérkeringést a falvak és a városok között.

Friedrich

a „három Béla gyufajátékáról“ és a NEP kárba vesztett békeszózatáról

A Magyar Tudósító jelenti:

Nagy érdeklődés mellett tartotta meg Hódmezővásárhelyen képviselői beszámolóját vasárnap Kun Béla. Friedrich István, Sulyok Dezső, Klein Antal és Tauffer Gábor országgyűlési képviselők is megjelentek. Kun Béla már 25 év óta képviseli a hódmezővásárhelyi választókerületet. Beszédében utalt arra, hogy

negyedszázaddal ezelőtt ugyanezeket az elveket hangoztatta, mint most. Már akkor is követelte a titkos választójog bevezetését.

Csodálatos, hogy ezt a követelést Hódmezővásárhely népe előtt Justh Gyulától kezdve, Eckhardt Tiboron keresztül Friedrich Istvánig mindenki hangoztatta és követelte, a kormányzat még sem valósítja meg.

Megemlékezett ezután a közigazgatási bíróságnak döntéséről a nagybaracskai petícióval kapcsolatban. Helyi kérdésekkel foglalkozott ezután.

Sulyok Dezső beszédében azt hangoztatta, hogy

az ország sorsát egy politikai kisebbség terrorja uralja, a hatalmat mindenre elszánt, de semmire sem képes pártemberek tartják kézben.

Ennek a társaságnak tagjai ráfeksznek az országra, a magyar közéletre és mindent megdermesztenek maguk körül. Megbélyegzett bűncelekmények révén kaptak mandátumokat a nyiltszavazásos kerületekben. Rendszerűk a Bach-korszakra emlékeztek.

Ezután emelkedett általános figyelem közepette szólásra Friedrich István. Megemlékezik arról, hogy a titkos választójog ő léptette életbe és kijelenti, hogy

volt olyan korszak, amikor a képviselőházban ököllel fenyegették meg azért, mert megvalósította a titkos választójogot. Most ugyanezek dicsérik.

— A titkos választójogot — mondotta Friedrich — azért valósítottam meg, mert felmentést akartam kapni a néptől azokért a cselekményekért, amelyeket 1919-ben végrehajtottam. Ezt csak a titkos választás útján kaphattam meg. Az ítélet rámnézve felmentő volt, a mai uralom számára pedig megteremtette a születési alapot. De,

amikor felkapaszkodtak az uborkafára a titkos választójog révén, elvették azt a néptől. Bethlen István vette el ezt a jogot a nemzetől.

És én nem szüntem meg sohasem harcolni a jog visszaadásáért. Bethlen két évig rám se tudott nézni, mert állandóan a titkos választójogot követeltem. Most elérkezett részéről az elégtételadás ideje. Velem együtt küzd a titkos választójogért.

Gömbös Gyula lélektiprásnak nevezte a nyílt választást

és kijelentette, hogy megadja a titkos választójogot. Azt is mondta, hogy ha nem hozza a titkos választójogot, úgy levonja a konzekvenciát. Nem hiszem, hogy teljesíteni tudja ígéretét és nem tudom, hogy mikor tudja megvalósítani a titkos választójogot. Tény azonban, hogy ma jobban szükség van rá, mint bármikor.

A 95 pontot egy szalmakazalhoz tudom hasonlítani, amelyet a három Béla játek közben gyufával felgyújtott,

miközben Gömbös Gyula súlyos égési sebeket szenvedett. A Bélák uralma a bajokat csak tetézi. Ígéret földje lettünk, amelyen semmisen foglalkozunk. A NEP olyan, mint egy karácsonyfa, amelyen rajta van minden, ami drága, ami csillog és villog. De egyszer a gyertyák elalszanak, elfogynak, a dísz tárgyak letörnek és az egész karácsonyfát elfújja a szél.

A NEP hiába eregeti ma már felénk a békeszólamokat, mert nem áll velük szóba senki.

Uj jelenség észlelhető. Bethlen István után vágyódnak az emberek. A NEP felülről ereszkedett le az országra, mint egy pók, de nem tudott semmit sem megtenni.

Nekünk nem kell nagy mellbőség, nem kérdezzük, ki hol imádjá az Istent, csak az kell, hogy dolgozhassunk a saját országunkban.

Friedrich hatalmas tapssal fogadott beszéde után Tauffer Gábor, az ellenzék összefogását hirdette, Klein Antal pedig a Független Kisgazdapárt törekvéseiről beszélt. A gyűlés után közbeled volt, amelyen számos felszólalás hangzott el.

Bornemisza Géza feltűnő éles támadása

„az ellenzék terrorja és a szervezkedési szabadság megakadályozása ellen“

Zalaegerszegről telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója:

Bornemisza Géza iparügyi miniszter két-napos körutát tett Zala- és Vas megyében, résztvett és felszólalt Arvátfalvi Nagy István zalaegerszegi, Greccák Richárd dr. őriszentpéteri és csörötnöki, továbbá Takács Tolvay József gróf szentgotthárdi beszámolóján.

Zalaegerszegen Arvátfalvi Nagy István a kormány működéséről emlékezett meg. Bornemisza Géza pedig hangoztatta, hogy azok a törekvések, amelyeket a Gömbös-kormány az elmúlt év alatt a kisipar és a mezőgazdaság támogatására a képviselőház elé terjesztett, csak

első részét alkotják annak a reformtevékenységnek,

amelyet a kormány a parlament összeülésekor kidolgozott és a magyar közvélemény elé terjesztett.

Akkor, amikor a kormány nem forradalmi úton, hanem a magyar alkotmány alapján állva valósítja meg reformtörekvéseit, sajnálatosnak kell mondani azt a jelenséget, hogy a bíráló sokszor személyeskedéssé fajul.

A politikai küzdelmek, ha elvi magasságban dolgoznak, csak használni tudnak a

nemzetnek. Az utóbbi időben azonban sajnós, többször letértek az elvi magasságtól és

közönséges személyi hajszává alacsonyodtak le a politikai küzdelmek.

A parlamentárizmus lényege, hogy minden párt, amely ott képviselve van, szabadon szervezkedhessen politikai ideáljainak megvalósításáért. Ezt a jogot azonban nem lehet elvitatni a többségi párttól sem és ezért

visszautasítunk minden olyan támadást, amely a többségi párt szervezkedési szabadságát terrorisztikus fellépéssel igyekszik megakadályozni

és azt a látszatot akarja kelteni a magyar közvélemény előtt, hogy a többségi párt, amikor alkotmányos jogait gyakorolja és alkotmányos kötelességét teljesíti, diktatórikusan jár el.

— Nem vagyunk hívei a parlamentárizmusban a többség diktatúrájának, mert az ellenzék részéről jövő minden tárgyilagos bírálatot el kell fogadni, de szembefordulunk a kisebbség terrorjával, mert ez veszedelembé sodorhatja a nemzetet.

Követeljük az ellenzékétől, hogy ne vonja kétségbe jóhiszeműségünket.

Ivány Béla ma lemond, július 12-én választ Pásztó

A közigazgatási bíróság keddre tűzte ki a pásztói választás ellen beadott petíció tárgyalását. Ivány Béla azonban nem várja be a bíróság döntését, hanem ma, hétfőn délelőtt lemond. Így a keddi petíciós tárgyalás csak néhány percig fog tartani.

Ivány Béla kijelentette előttünk, hogy azért mond le, mert alkalmat akar adni a választópolgárságnak, hogy véleményét a szavazatával mondja meg.

A kerületben már július 12-én megtartják az új választást.

Szőlősgazdák panasznapja

Vasárnap tartotta évi közgyűlését a Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete nagy-számú közönség jelenlétében. Az ülésen képviseltette magát a földművelésügyi és pénzügyminiszter. A sokszor zajossá váló közgyűlést báró Waldbrunn Kelemen elnök nyitotta meg. Bevezetőben kijelölte azokat az utakat, amelyen a szőlősgazdák haladniuk kell. Hosszasan foglalkozott a borfogyasztási adó kérdésével. Hangsúlyozta, hogy csak a borfogyasztási adó rendszerével, illetőleg eltörlésével lehet hathatósan segíteni a szőlőtermelőket.

Petró Kálmán országgyűlési képviselő a szeszkeréssel foglalkozott és a kormányigéretet beváltást sürgette. Dr. Baross Endre országgyűlési képviselő a hegyközségi és a bortörvény végrehajtásával foglalkozott. Dr. Polgár Lajos ügyvezető igazgató a szőlősgazdák az új termés értékesítésével kapcsolatos kívánságait ismertette. Főleg az anyagi segítség fontosságára mutatott rá. Dr. Reisman Zoltán igazgató a központi szeszfőzdeknek és a szőlővásárló üzemeknek a forgalmi adóval kapcsolatos panaszait tette szövé. Rásonyi-Papp Gedeon és Lázár Miklós mondtak még nagy érdeklődést keltő beszédeket. Számos panasz és kívánság hangzott el a közgyűlésen, amelynek határozati javaslatait felterjesztik a kormányhoz.

Németh Imre az írókért indul harcba

Az Írók Gazdasági Egyesülete vasárnap délelőtt tartotta rendes évi közgyűlését. Ugron Gábor elnök üdvözölte Németh Imrét az IGE új társelnökét, aki nagy beszédben fejtette ki programját. Kegyelettel emlékezett meg Pakots Józsefről, aki az IGE-t életre hívta.

— Azzal a hittel, azzal az erkölcsi bátorsággal és nagy fizikai fáradhatatlansággal szeretném szolgálni az írók gazdasági érdekeit, mint Pakots József — mondotta Németh József.

Majd így folytatta: — Senki ne kívánjon tőlem fogadalmat, de vallanom kell arról, hogy mire vállalkoztam, milyen megbízatást vállaltam magamra. Tudom! Ez az egyetlen fogadalmam, amit tehetek a tudat felelősségének fogadalmam.

Beszédeje további során megállapította az új társelnök, ha van jogunk reménykedésre, ezt a mai magyar iróadalomból meríthetjük. A nagy tapsal fogadott beszéd után az IGE közgyűlése lelkes hangulatban ért véget.

Süketnéma betörő fogott el egy asszony

Vasárnap virradó éjszaka különös események játszódtak le Újpesten a Nap-utca 14. számú házban. Özvegy Papp Sándorné fűszerüzletében, amely közvetlen a lakása mellett van, betörő járt. Az asszony akkor felébredt, amikor a betörő alkuleccsal próbálta nyitogatni az utcára nyíló üvelet ajtaját. Az egyedül élő nő rémülten ült fel az ágyába, hallgatódzott. Egyszer csak a levegőben a fűszerüzlet ajtajának lakatja, és kóvattak a percben pedig kinyílt az ajtó, amelyen egy 35-40 év körüli topronyos külsejű férfi nézett be.

Özvegy Papp Sándorné legyűrte a félelmét, bement az üzletbe és rákiáltott a betörőre: — Fel a kezeket, mert különben lővök!...

A fenyegetésnek nem volt hatása. A betörő tovább dolgozott. A fűszerüzlet tulajdonosa felesavarta a villanyt. A hivatlan látogató ekkor eldobta zsákmányát, kiugrott az utcára és futásnak eredt. Az özvegyasszony üldözöbe vette.

— Fogják meg!... — kiáltotta megszakítás nélkül.

A késő éjjeli órák ellenére hamarosan nagy csoport verődött össze, rendőr is érkezett. Megindult a hajsz a betörő kézrekerítésére, akik izgalmas üldözés után sikerült is elfogni. Bekísérték az úpesti rendőrkapitányságra. Kihallgatni nem lehetett, azonban, mert mint kiderült, a betörő — akinek különben Bartalos Benő a neve — süketnéma.

Tolmács útján hallgatták ki Bartalost, akit a jegyzőkönyv felvétele után őrizetbe vettek.

6 hetes kúra 20 pengő

Szegénységünkben vigasz, hogy nem kell ritka pengőket külföldi gyógykúrázásra költeni. Az orvosok ajánlata szerint itthon, akár lakóhelyünkön, akár nyaralás alatt meggyógyíthatjuk az epe-, máj-, gyomorhajtásokat, az emésztési zavarokat, a túlhízást, ha hathetes kúrát tartunk a Mira glaubersós gyógyvízzel. A kúra alatt reggelként, sétálás közben, étgyomorra 2-3 deci langyos Mira glaubersós gyógyvizet kell inni, s még 20 pengőbe sem kerül az egész, nagy gyógyhatású kúra. Kérdezze meg orvosát!

Eckhardt

békét köt a NEP táborral, ha megadják a titkos választójogot

Eckhardt Tibor vasárnap több helyen mondott politikai beszédet. Tiszaföldváron hosszú beszédében foglalkozott a választójog kérdéséről. Utána Berg Miksa báró és Nagy Ferenc szólaltak fel.

Eckhardt Jászberényben is nagy beszédet mondott. Megállapította, hogy a nemzetközi gazdasági helyzet még mindig rendkívül bizonytalan. Egy kicsiny nemzetnek öntudatosan, okosan és higgadtan kell a saját ügyét szolgálnia. A magyar nép a szabadságszeretet és függetlenség jegyében nőtt fel.

Európa nem tette meg velünk szemben kötelességét,

mert 1919-ben olyan igaztalan ítélettel sújtott minket, amelybe magyar ember bele-törödni sohasem fog.

— Ma reggel azt olvastam, — folytatta, — hogy tegnap Miskolcon egy választmányi gyűlés volt, ahol azt mondták: annak bizonyossága, hogy Magyarországon senki sem akar diktatúrát az, hogy nekem — Eckhardt Tibornak — még szabad beszélnem. En ebből a nyilatkozatból éppen az ellenkezőjét látom. Sehol a világon senki még nem mondta, hogy különösebb érdem volna, ha engem beszélni engednek. Ragaszkodunk kell a mult hagyományaihoz.

Követeli, hogy az idei termés megfelelő áron való elhelyezéséről a kormány gondoskodjon.

Ezután rátért a titkos választójog kérdésére, kijelentette, hogy addig nem lehet politikai bizalom, míg a kormány ígéretét be nem váltotta.

— Azt hiszem, — mondotta, — hogy mi ezzel a parlamenttel és ezzel a pártal is meg tudnánk békülni, értem ezalatt a NEP-et, ha a titkos választójogot megadják a népek.

Odaát a NEP oldalán is sok derék ember van, tisztességes politikus, csak a rendszer a hibás. Ők nem járhatnak szóhoz, mert egy kis diktatúrára törekvő társaság leterorizálja őket.

Abban a percben, amikor a titkos választójog megvan, a parlamentben minden tisztességes ember összefoghat a nagy célok érdekében.

A Független Kisgazdapárt délután 5 órakor népgyűlést tartott Gyöngyösön,

Nagy verekedést és botrányt rendeztek Debrecenben a nyilaskeresztesek Györki szocialista képviselő beszámolója után

Debrecenből jelenti a Magyar Hétfő tudósítója:

Györki Imre, Debrecen szociáldemokrata képviselője, vasárnap mondott beszámoló beszédet. Az Aranybika-szálló dísztermében tartotta meg beszédét.

Ezalatt a szálló előtt a nyilaskeresztesek nagyobb tüntetést rendeztek.

Györki beszéde alatt harminc-negyven főnyi csoport akart a terembe behatolni. Eljutottak az előcsarnokig, azonban a rendezőség kiszorította őket az utcára.

A nyilaskeresztesek rátámadtak a de-
tektívekre is és egy Derecskei nevű de-
tektívet összerúgostak. A tüntetőket lovasrendőrök oszlatták szét.

Györki beszédében azt fejtegette, hogy Debrecenben nagy a nyomor és a kormány semmit sem tesz. Sehol nincs annyi inséges, mint Debrecenben. Hivatkozott a francia példára, ahol Blum miniszterelnök megindí-

amelyen 2500 ember vett részt. Eckhardt Tibor személyének szolt a nagy érdeklődés, aki itt is nagy beszédet mondott. Vidovics Ferenc tanár nyitotta meg a gyűlést, majd Toldi Pál üdvözölte Eckhardtot, aki így kezdte beszédét:

— A nemzetközi helyzet tele van vész-tőlő viharokkal.

Ebben a nehéz külpolitikai helyzetben arra kell törekedni, hogy a nemzet lelki egysége fel ne boruljon, mert az igazi nemzeti egység felette áll minden politikának. Azt nem lehet terrorral, internáló táborokkal szolgálni.

Népi politikát nem lehet felülről szolgálni. Magyarországon a diktatúra csak a kartelek pénzeszsákjára támaszkodik, de nem a milliók tömegekre.

Tavaly itt Gyöngyösön jelentettem be, új választások, új politikai alakulások előtt állunk, hajlandók vagyunk a kormányt támogatni, ha a titkos választójogot megvalósítja.

Most, egy év után, egy illúzióval szegényebben állok itt, de lehet-e minket támadni, hogy kitartottunk elveink mellett, mikor becsaptak minket és Gömbös megszegte ünnepélyesen tett ígéretét. Ma is azt mondom, mint tavaly itt Gyöngyösön,

a becsületes titkos választójogért hajlandók vagyunk bárkivel együttműködni.

Eckhardt ezután a termés értékesítéséről beszélt, kijelentette, hogy a most várható nagy termésnél nehézségek lesznek, mert a kartelek uralma miatt nem tudjuk kivinni terményeinket.

— Ez a kormány, — mondotta, — a karteleknek köszönheti uralmát és a kartelek ellen nem fog tenni semmit. Ezután az erőszakos NEP szervekedésekről beszélt.

Eljön az idő, mikor azok az urak, akik az aranykönyvben szerepeinek, sokat adnának azért, hogy ne legyenek benn.

Ha az erőszakosságok tovább tartanak, — fejezte be beszédét Eckhardt — világ csúfjává válnak.

Gaal Olivér és Berg Miksa báró beszélt még ezután és a gyűlés lelkes hangulatban véget ért.

totta a közmunkákat, leszállította a munkaidőt, felemelte a béreket.

Farkas István, Kéthly Anna, Kertész Miklós, Propper Sándor országgyűlési képviselők szólaltak fel.

Propper beszédét a nyilaskeresztesek többször meg akarták zavarni,

de aztán sikerült őket a teremből eltávolítani.

A gyűlés után a szocialista képviselők a munkásotthonba készültek. Mikor a villamosra felszálltak,

nyilaskeresztesek körülfojták a kocsit, tüntetni és verekedni kezdtek. Példá-
lan botrány játszódott le.

Lovasrendőrök vágattak a tüntetők közé, akik nagy tapintattal és óvatossággal intézkedtek.

A nyilaskeresztes tüntetők közül hatot előállítottak, akiket leigazolattak. A délutáni órákban ezeket is elengedték. A vizsgálat folyik.

Motorkerékpárszerencsétlenség, villarablás és véres kesháború 10 perc alatt

Példátlan esemény játszódott el vasárnap délután hat órakor a Hidegkúti-út közelében.

Betöréses lopással párosult motorkerék-

pár-szerencsétlenség történt.

A Báró Eötvös-utca és Egyház-utca keresz-

temi hallgató vezetett, nekirohant a BI 628, rendszámú szürke taxinak. A karambol következtében az egyetemi hallgató magas ívben repült le a motorkerékpárról és eszméletlenül, véresen terült el a földön.

Az összeütközésnek hírére a szomszédos vil-lák lakói kihírohtak az utcára.

Pár perccel később megdöbbenő látvány tárult az erre haladók felé. A Hidegkúti-ut 72. számú ház udvarán mintegy

30 főből álló cigánysereg verekedett, bies-kázták egymást.

Hamarosan rendőr érkezett a színhelyre, amire azonban csupán egyetlen asszonyt talál-tak, aki véresen feküdt az udvaron. Az arcából egy kés pengéje állt ki.

Mentők jöttek, elvitték az autószerencsét-lenség sérültjét, majd pedig ezt az asz-szonyt is.

Főske Gáborné 42 éves cigánynő volt a sé-rült, aki elmondotta, hogy 15 cigányszonyon, 5 férfi és 8 gyerek látta, hogy szerencsétlen-ség történt és mindenki odarohant az autó-karambol színhelyére.

Ezalatt az idő alatt ők feltörték a villát és ami kezük ügyébe akadt, magukkal vitték. Az osztozkodásnál azonban vesze-kedésre került sor, amelynek folyamán összeszurkálták egymást.

Az egész esemény 10 perc alatt történt. A többiek elmenekültek, ő azonban, akinek olyan fájdalmi voltak, hogy összeesett, a helyszínen maradt. A rendőrség keresi az autószerencsét-lenséget kihasználó tolvaj cigányokat.

Magyar egészségvonatot indít és Föld-Hetet rendez a Turul Szövetség

A Turul Szövetség emlékezetes és nagy-sikerű népegészségügyi kiállításának új-szerű és ötletes folytatására készül a vidék. A tavalyi Magyar Egészség Hete után eb-ben az évben külön erre a célra szerelt vo-natban vidékre viszik a kiállítás értékes anyagát. A Magyar Egészség Vonata lesz ennek a nálunk egészen új kiállítási vonat-nak a neve, amely két turnusban hatvan állomáson 61 meg és mutatja be értékes anyagát. Huszonhárom hatalmas vasúti ko-csút tölt meg az imponáns kiállítási anyag. Emellett az öszre Budapest számára egy újabb komoly látványosságot és értékes akciót készít elő a Turul Szövetség, a Ma-gyar Föld Hete alatt rendez propagandá ciklust, ennek keretében a Mezőgazdasági Kamarával karöltve Őszi Termény- és Exportbemutatót.

Az ügy előkészítésére tartott értekezleten Dorneméza Géza ipartügyi miniszter rá-mutatott az Egészség Vonatának rendezésé-vel kapcsolatban ennek az ötletnek a fon-tosságára, amely az első lépés a vidéki ki-állítások egységes rendezése felé.

Sztalin és Molotov díszörséget állt Gorkij ravatala mellett

Moszkva, június 21.

Gorkij Maximnek, az elhunyt nagynevű orosz írónak a szakszervezetek házában fel-állított ravatala mellett az utolsó díszörség tagjai Sztalin, Molotov, Kaganovics és egyéb magasrangú szovjetemlékiségek voltak. Ők vitték a nagy író hamvait tartalmazó ham-vedret a ravataltól a Vörös-térig, hol a gyász-szertartás végbement.

Molotov népbiztos, Tolstoj Alexi orosz és André Gido francia író mondtak gyászbeszé-
det, majd a Kreml falában elkészített fülké-
ben helyezték el a hamvedret, miközben a
gyász jeléül ágyúlővéseket adtak le.

A ravatal előtt több, mint 700 ezer ember
vonult el.

Jégeső pusztított Szentesen

Szentesenről jelenti: Szentés határának keleti része fölött szombaton este jégeső vonult végig.

A legtöbb jég Kaján, Ecses, Eperjes és Mucsihát határteréseket érte. Szeren-
csére a jég jégesővel vegyesen hullot és
mogyorónagyságúnál nem volt nagyobb.

A jégeső nyolc kilométeres sávon fö-
leg az árpában tett kárt.

A népligeti

GRAND PRIX-

versenypálya építésénél, javításánál és portalanításánál a

Budapest székeslőváros GÁZMŰVEI

által gyártott

UTÉPÍTŐKATRÁNYOKAT

használták fel.

Utépitéshez és portalanításhoz

használon Ön is

Budapest Székeslőváros Gázművei

által előállított

utépítőkatrányit és porkatrányit!

Százezer néző előtt folyt le a lélegzetelállítóan izgalmas Grand-Prix

Halálos veszedelemben forgott Brauchitsch német és Dobson angol autóversenyző

Izzó napsütés, kánikulai forróság fogadta a népligeti körpályán az *Első Magyar Automobil Grand-Prix* közönségét. Már reggel 9 órakor megindult a néparadat a versenypálya felé. Izgatott csoportok hangosan tárgyalták kétnapos tréning után a várható esélyeket. Köridők, fordulatszámok, kétszázas tempók röpködtek a levegőben.

A főnézőtér az induló négy nemzet zászlószínűben pompázott

és a depónál már javában szorgoskodtak a gyári szerelők serege. *Itt-ott beindítanak egy versenykocsit és a többszáz lóerős motorok fűlékétől bögése sejteti, hogy nem mindennapi látványban lesz része a közönségnek.*

A Királyi Magyar Automobil Club agilis rendezői: Landauer Eduárd dr., Delmár Walter, Illés István verejtékező adják ki gardájuknak a végső utasításokat. Közben megjelenik a mikrofonnál a szpiker, recseg a hangszóró, sajnos, nem sokat érteni a konferanszból.

A verseny nagyszerű rendezésének egyetlen gyöngye pontja a megafónszolgálat volt.

Most éppen Brodt kollégánk, a bécsi sajtó képviselője beszél. *Nem sokat értettünk belőle. A német újságírókollégák vizsgálnak: ők sem... Ellenszolgáltatásul a figyelmes rendezőség sörrel csillapítja az újságírópáholy vendégeinek izgatott hangulatát. Reméljük, a jövő évben az újságírópáholy kap egy hangszórót. (Inkább a söradagot csökkentsék!)*

Közben az izgalom fokról-fokra és a nézők száma százezerre emelkedik.

Tíz órakor Delmár Walter piros sportautója körüljárja a pályát és jelenti, hogy minden rendben van. *A versenyzők felállhatnak a starthoz. Egyenruhás szerelők tolják az ezüstösen csillogó német versenykocsikat a startkockákra. Utánuk előgördülnek a rikító pirosszínű olasz versenygépek, majd a két angol és Hartmann László, az egyetlen magyar résztvevő kocsija zárja be a sort.*

A tizenegy gépkolosszus némán sorakozik a startvonal előtt, vezetőik ott állnak gépeik mellett.

Az izgalom tetőfokra hág

A közönség előrenyújtott nyakkal, lélekzetviesszafajtva figyel.

Dobson, az egyik angol versenyző idegesen erőszakolja jobb keztyűjét bal kezére, végül szerelője segíti ki zavarából. *Nuvolari zsebéből ráógumit húz elő, Chiron, a monacói származású Mercedes-versenyző, szorosabban húzza nyakán „kabaláját”, a piros plettyes selyemsálat.*

Közben veszedelmesen fogynak a percek, a motorok fordulatszámja emelkedik, szinte már kibírhatatlan a starthely körüli pokoli dübörgés.

Még négy perc... három...

Varzi szerelője torkaszakadtából ordít valamit a markánsképű olasz fülébe, aki idegesen integet, hogy egy szót sem ért. *Ismét ugrik a mutató, még két perc... már csak egy... Végzetlenségnek tetszik, amíg körülmegy egyszer az óra mutatója! Felemelkedik Delmár Tivadar starter zászlója és*

a következő pillanatban, mintha a menny szakadna le, vagy a pokol összes ördögei szabadulnának el, startol a tizenegy versenykocsi.

Hans von Stuck és Rosemeyer, utánuk von Brauchitsch és Nuvolari, Caracciola Varzi, majd Tadini, Chiron, Dobson és végül Hartmann László az angol Martinnal zárják be a mezőnyt. *Benzinszagú füstfelhő gomolyog utánuk. A dörgő motorzúgás elhalkul...*

Ki fejezi be elsőnek a startkört? Stuck...? Nuvolari...? Rosemeyer...? Caracciola...?

Alig ül el a start izgalma, messziről már ismét motorbúgás hallatszik. Ágaskodva,

izgatottan találgatja mindenki, ki jön elől, kinek sikerült egérutat nyerni a startnál?

A következő pillanatban már fel is tűnik, amint a célegyenes előtti fordulóból hatal-

As óriási tömeg már elhelyezkedett a tribünökön és állóhelyeken. Már kevés idő választ el a fél tizenegyétől, a verseny kezdetétől. Felcsendülnek a Himnusz hangjai

Horthy Miklós kormányzó és kísérete megérkezett.

A főméltóságú vendéget a rendezőség vezetői fogadják és a diszpáholyhoz kísérik. *Időközben érkeztek meg Albrecht főherceg, Szendy Károly polgármester, ifjabb Horthy István, ifjabb Horthy Miklós, továbbá számosan mások, a születési, szellemi és pénzarisztokrácia tagjai közül.*

A főtribünün, az ülőhelyeken, de még az állóhelyeken is valóságos divatrevü van.

A hölgyek színpompás toalettjeit csodálják a férfiak. A hölgyek pedig vizsgálódva szegezik tekintetüket „barátnők” ruhájára. *Itt-ott egy-két epés megjegyzés is hallható.*

— *Látod apuskám — mutat egy természetes hölgy a főtribün felé, — ha nekem is olyan imprimé ruhám lenne, akkor én is másképp néznék ki...*

A férj megadással hallgatja a szóáradatait és valamit igér...

A közönség érdeklődése a starthely felé irányul. Ott állanak gépeik mellett a nagy verseny résztvevői. Felcsendül a német himnusz. *Előretartott karral, vigyázzba merevedve állanak a német versenyzők.*

A fiatal Rosemeyer nem tud megküzdni idegességével.

görcsösen harapdálja ajkait.

Folyton a startvonal feletti hatalmas órák figyel. A legnyugodtabb Nuvolari, aki jellegzetes, rövidujjú, sárga trikóban, érdeklődéssel figyeli a szemközti tribün hölgykoszorúját. Vége a német himnusz, felhangzik a „Giovinezza”, utána a „God save the king” és végül a magyar himnusz.

Idegölő percek következnek. A versenyzők beszállnak a kormánykerék mögé. Beindítják a motorokat. Tizenegy versenygép egyszerre felbúg.

Öt perc hiányzik a starttól!

mas farolással, mint az ágyúgolyó ugrik ki egy ezüstszerű masztonon. Eszeveszett tempóban rohan végig a nézők sorfala között.

A 16-os: Bernd Rosemeyer, az Auto-Union krekki! Utána veszélyesen a nyomában Stuck (Auto-Union).

Egymás után süvöltenek el a többiek: Caracciola, Brauchitsch, Nuvolari, Chiron. Az utolsó Hartmann. A közönség figyelme az időmérőtorony felé fordul. Rövidesen meg is kapjuk az eredményt:

Rosemeyer első körét 108 kilométeres átlaggal fejezte be! A célegyenesben pedig 186 kilométeres sebességet mértek nála.

A nézők a fordulók felé igyekeznek, ahol a legizgalmasabb a küzdelem. *Sivító gumikkal, keresztbefarolt géppel, kiszámítva, arasznyira a járdaszegélytől száguldanak a versenyzők. Közben pedig kezd kialakulni a helyzet.*

Stuck leszakad az élcsoporthoz és Caracciola mindjobban előretér.

Caracciola üldözi Rosemeyert

A negyedik körben Caracciola már a harmadik helyen fekszik.

Haláltmegvető hátorsággal, a legkeskenyebb útszakaszokon előzi a lassúbb versenyzőket.

Már a harmadik helyen van, Rosemeyer és Brauchitsch mögött! A nyolcadik körben már a második és csak méterek választják el az élvastól. A tizedik körben, az űllői-út felé eső nagyívű forduló felé egyszerre rohannak. Pillanatokig fej-fej mellett száguldanak. A Mercedes-Benz-vezető:

Caracciola gépe hajmeresztően csúszik a járda felé, de az utolsó pillanatban, mint az ágyúgolyó, elsőnek süvít ki a fordulóból Rosemeyer mellett.

Ezalatt Nuvolari biztosan zárkózik fel az élcsoporthoz, már a negyedik helyen van. Erősen veszélyezteteti Brauchitsch pozícióját. Hartmann becsülettel küzd, de sokkal kisebb hengerűrtartalmú, régebbi típusú Maserati kocsijával nem szólhat bele a „nagyágyúk” harcába. Egymásután körözik le német és olasz versenytársai.

Élet-halálharc tíz körön át

Rosemeyer azonban nem hagyja magát. Állandóan Caracciola nyomában száguld.

Körökön át tart az idegölő hajsza.

Rosemeyer mindenáron vissza akarja szerezni a vezetést. Azonban láthatóan gyorsabb az élen levő Mercedes-Benz. Rosemeyer mindent kockáztatva igyekszik megközelíteni Caracciolát.

A Simor-utcai enyhe fordulóban 150 kilométeres sebességgel rohan, amikor hirtelen feltűnik előtte a lassúbb angol versenyző, Martin!

Lélekzetelállító pillanatok következnek.

Előzésre nincs sok hely. Szorosan a külső járda mellett vág az angol elé, azonban kissé elszámította magát. Hátsó kerekével a homokzsákoknak vágódik. Hatalmas porfelhő, a zsákok foszlányai repülnek és mire minden kiltisztul ismét, a vakmerő német már árkon-bokron túl van!

A tempó egyre fokozódik. Az egyenesekben 200 kilométeres sebességeket érnek el a versenyzők. Pillanatok töredéke alatt bőmbőlve elsuhanó, piros és ezüstszerű foltok repülnek el szemünk előtt.

Az első négy versenyző már a táv felénel tart. Chiron kompresszordefekttel feladja a harcot. Stucknak úgy látszik ma rossz napja van. A 25-ik körben megáll a depónál. Átadja kocsiját az Auto-Union tartalék versenyzőjének, von Deliusnak.

Nuvolari bravurosan az élre tör

Eközben pedig a 24-es számú vörös Alfa-Romeo nagy támadásra készül. Vezetője, az ördögi ügyességű Nuvolari fokozatosan gyorsít. Már befogta Brauchitschot. Csak ketten vannak előtte. Caracciola és Rosemeyer. A 27-ik körben azonban már csak egyedül Rosemeyer az ellenfele. Caracciola olajozási zavar miatt kénytelen feladni a küzdelmet. Mindenki izgatottan várja: megelőzi-e Nuvolari Rosemeyert? Három körön át méterekkel rohan az olasz a vezető Rosemeyer mögött.

A 36-ik körben egyszerre érkezik a két versenyző a pálya legkeskenyebb szakaszához. Aki elsőnek ér oda, már előnyben van.

Nuvolari még gyorsít, élesen felszív a kompresszor. A két kocsi szinte egymáshoz ér, oly közel vannak. Rosemeyer nem bírja az iramot, a 24-es startszámú kocsija elsőnek rohan be a keskeny útra. Nuvolari vezet!

Két versenykocsi összeakad

Ujjong az olasz kolónia, amikor Nuvolari elsőnek jelenik meg a 36-ik körben. Lelkesen integetnek a nézők is. Azonban

a következő pillanatban vérfagyasztó jelenet játszódik le a célegyenes előtti derékszögfordulóban.

Dobson vágat elől. A 22-es startszámú Brauchitsch utána.

A fordulóban egymás mellett van a két kocsi. Dobson belül száguld, Brauchitsch a külső ívben vágat.

Ebben a pillanatban az angol kocsija hatalmasat csúszik. Hátsó kereke nekivágódik Brauchitsch Mercedesének. Hatalmas porfelhő, a nézők eszeveszetteen menekülnek az úttest közeléből. A nők rémülten sikoltoznak. A két versenykocsi összeakadva, borzalmas sebességgel táncol az út egyik oldaláról a másikra!

A szörnyű helyzetet Brauchitsch lélekjelente menti meg. Teljes erejével lefejezi kocsiját. Fültépo csikorgás hallatszik és a

HEZOLITE RAPID

viz, szappan, ecsetnélküli gyorsborotvakrém

Próbadoboz 24 fillér

ezt is visszatérem azután eredeti csomagolás vásárlásánál **HEZOLITE RAPID krémhez HEZOLITE RAPID pengét** használjon.

Kapható minden szaküzletben és a készítő **Dr. Holczer** vegyész illatszertárában, VI., Teréz-krt 8

Következő pillanatban Dobson elugrik. Brauchitsch sérült első kerékkel halálaspánton gurul depójához.

Gyöz Nuvolari!

Az utolsó körök már nem hoznak változást. Nuvolari növeli előnyét és most már biztosan tartja az első helyet.

Tizenkét óra 49 perckor elsőnek fejezi be az ötvenedik kört.

Másodiknak Rosemeyer (Auto Union), harmadiknak Varzi (Auto Union), negyediknek Tadini (Alfa Romeo) futnak át a célvonalon. Az utolsó két befutó Delius és Hartmann László.

Nuvolarit ölelgetik, csókolják a kivonult olaszok. Commendatore Bazzi, az olasz versenyzők vezetője, sugárzik az örömtől. Kérdésünkre, hogy remélte-e Nuvolari győzelmét, csak annyit mond:

— Az öreg Nuvolaritól még tanulhatnak a fiatalok. Megmutatta, hogyan lehet lassú kocsival is győzni.

Az „öreg” Nuvolari, a tízezerpengős első díj boldog tulajdonosa pedig, a tőle megszokott nyugalommal érdeklődik a magyarországi valutakivitelési lehetőségek iránt...

A hatalmas tömeg felejtethetetlen látvány emlékével oszlik szíjjel. A rendőrség által fenntartott példás rendben hőmpolyög a város felé a járműve és a nézők áradata.

Egy órákor már minden csendes a Nép-lyiget fái között...

SZABOLCS ENDRE

Potyanézó szerencsétlensége

Eszméletlen állapotban vittek el a mentők egy fiatalembert a Grand Prix autóverseny pályája közeléből. Cseh Sándor 18 éves gyárimunkás is végig akarta nézni a versenyautók lélegzetelállító gyors futását és ezért

a pályamelletti fák egyikén foglalt helyet,

hogy szemtanuja legyen a nagy eseménynek.

A sportrajongó az utolsó körök előtt izgalmában megfeledkezett arról, hogy milyen veszélyes helyzetben figyel a világhírességek viaskodását.

Eleresztette a fa ágát és a következő pillanatban több méter magasságból a földre zuhant.

Cseh Sándort a mentők részesítették első segélyben, majd orrcsonttöréssel és belső zúzódásokkal beszállították a Szent István-kórházba. Állapota súlyos.

Hat esetben nyújtottak elsősegélyt a mentők

A Budapesti Mentőegyesület teljes készséggel vonult ki vasárnap délelőtt a Grand-Prixre, amelyhez fogható társadalmi esemény rég nem volt Budapesten. Kör-möcsy Emil dr. egészségügyi főtanácsos, igazgató-főorvos és Ruszwurm Rezső dr. főorvos vezetésével

50 mentőorvos, 12 ápoló, 46 egészségügyi szolgálatot teljesítő frontharcos látták el a szolgálatot.

A mentők nyolc autóval és egy kötszereket szállító teherautóval készültek fel az esetleges gyorssegély nyújtására.

Szerencsére a versenyen semmiféle baleset nem történt.

Mégis szükség volt a mentők segítségére, akik hat esetben nyújtottak első segélyt. A hőség-től rosszul lett: Torma Tibor dr. rendőrkapitány, Nagy Gyula 19 éves tanuló, A nagy tolongásban elsetek és zúzódásokat szenvedtek: Kovács Alice 23 éves magánzónó, Stuka Julius 23 éves magánzónó, dr. Székér Gyula székesfővárosi fogalmazó és Szilver Zsigmond 36 éves éttermi segéd.

Injekciókkal siettek a mentők a hőség-től rosszul lett emberek segítségére, akik pedig horzsolást, zúzódást szenvedtek, azoknak sebeit kimosták.

Kórházba senkit sem kellett szállítani.

A túzóttók is kivették részüket abból a munkából, amely a nagy autóverseny körül felmerült. Teljes készséggel vonultak ki, Szilvey Kornél és Hirtmann Árpád főszettek vezetésével.

Négy szerkocsi 45 emberrel tartózkodott az első perctől a Grand-Prix befejezéséig a versenypályán.

Egyetlen esetben sem volt szükség a túzóttók segítségére.

SZALAY fodrász-üzlet
VIII., József-körút 2.

Elsőrangú **URI ÉS NŐI** kiszolgálás

Halálos áldozatot követelt a bukaresti ujságháború

Bukarest, június 21.

Vasárnap reggel Bukarestben egyfelől az *Universul*, másfelől az *Adeverul* és *Dimineata* hívei között a Gutenberg-teremben verekedés tört ki. A tömegre három pisztolylovást adtak le és a go-

lyók három embert megsebesítettek, akik közül

egy *Toma János* nevű munkás a kórházban meghalt.

A hatóságok megindították a vizsgálatot.

Vasárnap eltemették az ujesi halálkomp második áldozatát is

Vasárnap délután temették el az ujesi halálkomp második áldozatát: *Binkes József*-né, aki férjével együtt vett részt a szomorúvégű halvacsorán. *Binkes József* Beszkárt főkalauz feleségével együtt zuhant a kompból a Dunába,

öt kimentették, de fiatal felesége ott pusztult el a hullámsírban.

Binkes József-né családja kívánta eltemettetni. A szerencsétlen véget ért aszszonyt

vasárnap délután 4 órákor kísérték utolsó útjára a kispesti újtemetőben.

Sokszáz főnyi tömeg állta körül a koporsót. Minden szem a gyászba öltözött családtagokra szegeződött, akik zokogva álltak a koporsó mellett.

A Beszkárt igazgatósága is képvisel-

tette magát a temetésen, nagyszámban jöttek el a gyászaborult férj kalauztársai is. Annak, hogy olyan feltűnő kevés Beszkárt-egyenruhát lehetett látni a temetésen, ok az volt, hogy a kalauzok és kocsivezetők nagyrésze civilruhában jött el.

A református lelkész megrázó gyászbeszéde után lépésben indult meg a temetési menet a sír felé.

A sírnál valóságos életveszélyes volt a tolongás.

Azután a hozzátartozók zokogása közben hullani kezdtek a rögök...

A frissen hantolt sírdombot teljesen belepétek a koszorúk, a virágerdőből alig látott ki az egyszerű fejfa, amelynek felírása komor egyszerűséggel tudatta, hogy *Binkes József*-né *Halász Ilona* visszaadta testét Teremtőjének...

Megőrült öngyilkosság közben

Csepelről jelentik: *Majeczky Ferenc* negyvennégyéves lakatos vasárnap délelőtt csepeli lakásán felakasztotta magát. Még idejében levágták a kötélről és kihívták a mentőket.

A mentők megállapították, hogy *Majeczky*, aki közben *dühöngeni* kezdett, az öngyilkosság izgalmaiból megőrült.

Beszállították a Lipótmezői elmeegógyintézetbe.

Hatvanban elfogták egy 30.000 pengős betörés tettesét

Hatvanból jelentik: A hatvani rendőrség elfogott egy feltűnően költséges fiatalembert, aki Budapestre taxival érkezett Hatvanba. Igazoltatása során

a rosszul öltözködött fiatalember zsebéből 7700 pengő került elő.

Megállapították, hogy *Combor Gyula* 26 éves urasági inas, aki

egy társával betört gazdájához, *Dunakároly* budapesti vezérigazgatóhoz s mintegy 18.000 pengő készpénzt és 10.000 pengő értékű részvényt lopott el.

Társát a rendőrség körözi, *Combor* pedig Budapestre szállították.

Megöltek két zsidót az arab merénylők

JERUZSALEM, június 21.

A Reuter-iroda jelentése szerint Berrsab-

han és Midodalban a zavargások során két zsidó életét veszítette.

Papp József dr. 50 éves ügyvédi jubileumát ünnepelték vasárnap az Ügyvédi Kamarában

Bensőséges ünnepség színhelye volt vasárnap délelőtt a budapesti *Ügyvédi Kamara* díszterme. *Papp József* dr. felsőházi tag, az *Ügyvédi Kamara* több évtizeden át volt elnöke, jelenleg tisztaeti elnöke, ezen a napon töltötte be ügyvédi pályafutásának ötvenedik esztendőjét. Tiszteői ebből az alkalomból megfestették a jubiláns arcképét és az *Országos Ügyvédi és Nyugdíj-intézetnek* adományozták, amelynek *Papp József* dr. ma is elnöke.

Oppler Emil elnökhelyettes nyitotta meg az ünnepi közgyűlést és üdvözölve a megjelenteket, felkérte *Nyáry Béla* dr. és *Gyöngyösi József* dr. kormányfőtanácsosokat, valamint *Petró József* dr. országgyűlési képviselőt, menjenek el a jubilánsért. Zúgó taps fogadta *Papp József*-et, mikor a terembe lépett.

Oppler Emil dr. köszöntője közben leplezték le *Papp József* dr. arcképét. A jubiláns meghatottan köszönte meg az ünnepelést és átvette az elnöklést.

Ezután *Metzler Gusztáv* dr.-nak az intézet elhalt volt főtájkának arcképét leplezték le. A folyó ügyek tárgyalása után az ünnepi közgyűlés véget ért.

Alkik vasárnap délelőtt akartak meghalni

Három öngyilkosság történt vasárnap délelőtt a fővárosban. A Margit-híd alsó rakpartjáról egy jólöltözött, 35-40 év körüli férfi

a Duna hullámaiba vetette magát.

Mielőtt azonban elmerült volna, a rendőrség motoros őrségének legénysége a „Héjja” motorossal kimentette. Az életűt férfi *Börzsönyi-Brandeis Béla* 37 éves író, aki

nyomora miatt akart megválni az élettől. Súlyos állapotban vitték a mentők a Rókus-kórházba.

Rákospalotán, a MAV telepen, *Szabolcs Sándor* gyárimunkás 28 éves felesége

heresóddalatt mérgezte meg magát.

Súlyos állapotban szállították a gróf *Károlyi-kórházba*. Ugyanide vitték a mentők *Wagner József*-né 27 éves asszonyt is, aki *Rákospalotán*, a Zápolya-utca 63. számú házban öngyilkossági szándékból

atropint ivott.

Súlyos az állapota.

A KIS UJSÁG A MAGYAR HÉTFŐ TESTVÉRLAPJA. OLVASSA!

Érdekességek a nagy autóversenyről

AKIKNEK SIKERÜLT ...

A győztes *Nuvolari* (Alfa-Romeo) 111,3 kilométeres átlagsebességgel, 2 óra 14 perc 03,46 mp idővel nyerte a versenyt. A második *Rosemeyer* (Auto-Union) lett 2 óra 14 p. 17,69 mp idővel. Harmadik *Varzi* (Auto-Union); ideje 2 óra 16 p. 47,33 mp. Negyedik *Tadini* (Alfa-Romeo), ötödik *Stucic-Delius* (Auto-Union), hatodik *Dobson* (Alfa-Romeo), hetedik *Hartmann* (Maserati).

...ÉS AKIKNEK NEM

A versenyt feladták: *Chiron*, 18 kör után; *Caracciola*, 28 kör után; *Martin*, 31 kör után; *Brauchitsch* 46 kör után. *Nuvolari* és *Rosemeyer* 50 kört futottak és egy kört vertek *Varzia*, három kört *Tadimire*, négyet *Deliusra*, ötöt *Dobson* és hatot *Hartmannra*.

AMIKOR JAVABAN ALLT A HARC

A verseny három leggyorsabb körét *Nuvolari* futotta. Ezek közt a legjobb volt a 33-ik, 115 kilométeres átlagsebességgel. *Nuvolari*-nak a célegyenesben mért legnagyobb sebessége 202,4 kilométer volt.

Bódy Tivadar emlékszóbrának leleplezése a Svábhegyen

A Svábhegyi Egyesület vasárnap délelőtt leleplezte érdemes elnökének, Budapest volt polgármesterének, dr. *Iszónai Bódy Tivadar*-nak emlékszóbrát a svábhegyi Eötvös-parkban. Az ünnepségen a Svábhegy lakóinak jóformán valamennyi tagja megjelent. A felsőház részéről *Bethlen Pál* gróf, a főváros képviselőjében pedig *Liber* Endre dr. alpolgármester jelent meg. Eljött az ünnepségre *Bárczy István* és *Ripka Ferenc*, Budapest volt főpolgára is.

A Svábhegyi Egyesület részéről *Glücksthal Samu* dr. felsőházi tag, egyesületi elnök, *Nyuláshy János* dr. kincstári főtanácsos, pénztári főtanácsos és *Urbanovich G. Zoltán* kormányfőtanácsos egyesületi alelnökök, *Sándor Károly*, az egyesület igazgatója és *Vérszi Mátyás* dr. ügyvéd, az egyesület főtájkára vett részt az ünnepségen.

Glücksthal Samu dr. ünnepi beszédében rámutatott arra, hogy milyen sokat tett *Bódy Tivadar* a Svábhegy fejlesztéséért. Kiemelte, hogy a fővárost csak úgy lehetett nagyvárosfejlesztéssel, hogy *Bárczy István*-nak *Bódy Tivadar* volt segítőtársa a tervek kivitelezésében.

Liber Endre, Budapest alpolgármestere beszédében megállapította, hogy *Bódy Tivadar* nemcsak a Svábhegyért fáradozott, hanem az egész fővárosnak első polgára volt.

Ezután a koszorúkat helyezték el a szobor talpatzára. Utolsóként *Bárczy István* és *Ripka Ferenc* helyezték el virágaikat az emlékszóbr alá.

Amerika megszüntette az Olaszországba és Abessziniába való kiviteli tilalmat

Washington, június 21.

Roosevelt elnök megszüntette az Olaszország és Abessziniára ellen annakidején elrendelt kiviteli tilalom kiviteli tilalom és egyéb korlátozó intézkedések hatályát.

Az erről szóló hivatalos közleményben hangsúlyozta az elnök, hogy ma már megszüntek azok az okok, amelyek az elmitett intézkedések megtételére készítettek és így semmi sem szól azok további fenntartása mellett.

Kártyázás után agyonverték

Nagyatád-ról jelentik: Még Urnapján történt, hogy *Bakháza* egyik vendéglőjében a kártyázó vendégek összeszólkkoztak. Az összeszólkkozás miatt *Leránt* Istvánt, az egyik kártyázót, amikor hazafelé tartott, *Szokol István*, *Zákány József* és *Gombocz Márton* megleste, megtámadta és megverte.

Leránt sérüléseibe most belehalt.

Holttestét a törvényszéki orvosszakértők felboncolták és megállapították, hogy

a halált a verés okozta.

A tetteseket a babocsai csendőrsor letartóztatta.

Teherautót ütött el a helyi érdekű

Vasárnap délelőtt a csillaghegyi helyi érdekű állomás közelében, a helyi érdekű villamos derékba kapta *Ségnér Pálné* tehergépkocsiját, amelyet *Csontos János* vezetett. *Csontos gerinctörést* és más életveszélyes sérüléseket szenvedett.

Haldokolva szállították a Szent Margit-kórházba.

Ségnérné könnyebb sérülésekkel megmenekült. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

Fabinyi Londonba, Winckler Bécsbe és Rómába utazik

Nagyfontosságú nemzetközi tárgyalások állanak küszöbön. Magyarország pénzügyminisztere, Fabinyi Tihamér a közeljövőben

Londonba utazik,

Winckler István kereskedelmi miniszter pedig

hétfőn Bécsbe megy, ahonnan Róma felé veszi útját.

A kormánynak mind a két tagja rendkívül nagyjelentőségű kérdésekről fog tanácskozni.

Fabinyi Londonban a népszövetségi kölcsönbizottsággal fog tárgyalni.

Küszöbön álló tanácskozásával kapcsolatban kérdést intéztünk a pénzügyminiszterhez, aki vasárnap fogadta munkatársunkat és a következőket mondotta:

— A jövő szombaton Londonba utazom, hogy a népszövetségi kölcsönbizottsággal tárgyaljak, kölcsönünk törlesztésének meghosszabbítása tárgyában.

Ennek a bizottságnak Sir Austin Chamberlain az elnöke.

— Tavaly is ilyen időtájban utaztam Londonba. Akkor olyan meg egyezés jött létre, hogy egy évre meghosszabbították megállapodásunkat, s a kamatszolgálat felét devizában transzferálhattuk.

— Ez az egy év most lejárt. Ennek meghosszabbításáról van szó. Ebben a bizottságban a legkülönbözőbb államok pénzügyminiszterei, gazdasági és pénzügyi megbízottai foglalnak helyet.

Alkalmat fogok tehát találni arra, hogy ezekkel a tényezők-

kel beható megbeszéléseket folytathassak,

úgy általános gazdasági kérdésekről, mint a minket közelről érintő problémákról is.

Értesülésünk szerint Fabinyi pénzügyminisztert erre az útjára is dr. Csizsik Béla miniszteri tanácsos kíséri el.

Winckler tanácskozásai Bécsben és Rómában

Ugyancsak fontos kérdésekről tanácskozik majd Ausztriában és Olaszországban dr. Winckler István kereskedelemügyi miniszterünk.

Hétfőn délután Bécsbe utazik, s néhány nappal később Róma felé veszi útját a miniszter.

Bécsi és római tanácskozásának anyaga: a jövő gazdasági évben átveendő magyar búza mennyisége és ára.

Továbbá valamennyi időszerű kereskedelempolitikai kérdés.

A miniszter arra is felhasználja utazását, hogy a július elején meginduló gazdasági tárgyalásokat előkészítse.

Winckler István szombaton különben meglátogatta Gömbös Gyula miniszterelnököt Nagytétényben és tájékoztatta a küszöbön álló külföldi tanácskozásairól.

A magyar politikai és gazdasági világ minden bizonnyal nagy érdeklődéssel tekint a kormány két kiváló tagjának küszöbön álló tárgyalásai elé.

(f. p.)

Szakadékba zuhanó és halálra zúzta magát egy turista

Borzalmas turistaszerecséltenség történt vasárnap délelőtt 10 órakor a Kissvábhegyen. Egy kiránduló, aki a hegy meredekjét mászta meg, mintegy

harminc méter magasságból a szakadékba zuhanó.

Haldokolva, eszméletlen állapotban találták rá a szerencsétlenség áldozatára, akit a mentők életveszélyes sérülésekkel szállítottak a Rókus kórházba.

Perjetics Ferenc 21 éves kárpitos néhány barátjával együtt indult el vasárnap reggel kirándulásra, a budai hegyekre, ő vezette a kiránduló társaságot. Turistabotokkal, kötelekkel indultak el a hegyre. A fiatal ember ismerte a budai hegyek minden zegézugát. Évek óta minden szabad idejét a hegyekben, kirándulásokon töltötte. Soha semmi baj sem történt a levegőt imádó kárpitossal.

Tíz óra tájban ért a kiránduló társaság a Kissvábhegy egyik meredek részéhez. A kirándulók a hegy lábánál pihentek meg addig, amíg Perjetics felkészül a hegyre, leereszti onnan a kötelet, amelyen a többiek felkúszhattak volna. A tragikusorsú turista mintegy harminc méter magasságban volt már. Kezével egy kiálló szikladarabban kapaszkodott meg. A lábával megtámasz-

kodott, kezeivel tovább akart kapaszkodni, amikor

a kiálló szikladarab egyszer csak levált. A fiatal ember elvesztette lába alól a talajt és a következő másodpercben a kőtörmelékkel együtt zuhanó a mélységbe.

Turistatársai, akik szemtanúi voltak a szörnyű katasztrófának, kezeiket a szemük elé tartva, irtózáttal várták a pillanatok múlását. Éles sikoltás, majd a Rókus kórházba hallatszott. Kódarabok gördültek a kis csoport lábai elé.

Perjetics Ferenc véresen, összetört tagokkal, eszméletlenül hevert a hegy lábánál.

Barátai közül többen a legközelebbi mentőállomásra telefonáltak, ahonnan percek alatt meg is érkezett a segítség. A kárpitost hordágyra tették, majd a Rókus kórházba szállították. Megröngenezték a tragikusorsú turistát, akit

koponyaalapi törést, belső zúzódasokat és töréseket állapítottak meg. Semmi remény sincs életbenmaradásához.

A rendőrség megindította a nyomozást, hogy a turistaszerecséltenségért terhelő valakit felelősség.

Kedden véget ér a felsőház költségvetési vitája

Ujabb mozgalom a felsőház jogkörének kibővítéséért

A felsőház kedden folytatja a költségvetés és a felhatalmazás vitáját. Nagy érdeklődéssel tekintenek Fabinyi Tihamér dr. pénzügyminiszter vitázó beszéde elé. Fabinyi nemcsak az elhangzott felszólalásokra ad majd választ, hanem

részletesen nyilatkozni fog az általános gazdasági helyzetről is.

A felsőház kedden végez már a költségvetéssel és felhatalmazással. A felsőház elfogadó üzenetét a képviselőház pénteken, ötérszoros ülésen fogja tudomásulvenni.

Ekkor napolják majd el a Házat október 20-ig.

Kedden délután különben a felsőházi tagok egy része megjelenik Károlyi Gyula gróf lakásán. Itt bizalmas értekezletet tartanak.

Napirenden két téma szerepel: a felsőház jogkörének kibővítése és azok a képviselőházi támadások, amelyek a telepítés felsőházi módosításaival kapcsolatban hangzóttak el.

Károlyi Gyula gróf — értesülésünk sze-

Leszaladt egy szem - mily kellemetlen!

Helyes mosással ezt elkerülhette volna. Harisnyáját kiméli, rugalmasságát megőrzi.

LUX

hideg vízben is azonnal habzik

rint — felszólítja társait, hogy újult erővel indítsák meg a harcot a felsőház jogkörének kibővítéséért. Károlyi Gyula gróf azt szeretné, ha a kormány egy ilyen értelmű javaslattal már az ősszel a képviselő-

ház elé lépne.

Meg kell azonban állapítanunk azt is, hogy ezzel a tervvel szemben állást foglal csaknem az egész képviselőház.

Mojzes János elmaradt képviselői fizetéséért és költségeiért beperli az elítélt választási elnököket

A közigazgatási bíróság szombaton átítelte a nagybaracskai választókerület képviselői mandátumát Mojzes Jánosnak, a Független Kisgazdapárt tagjának. Egyúttal súlyos büntetést mért azokra a választási elnökökre, akik elfelejtve és félretéve hivatali esküjüket, szabálytalanságokat és hamisításokat követtek el gróf Teleky János Nep-jelölt érdekében.

Mojzes János már le is utazott a kerületbe és már megtette az előkészületeket arra nézve, hogy a következő vasárnapon megtarthassa első beszámoló gyűlését.

Ezen a gyűlésen Mojzes arról fog beszámolni, hogy már több mint egy évvel ezelőtt miért nem foglalhatta el helyét a magyar országgházban.

Egyúttal be fogja jelenteni azt is, hogy elmaradt képviselői tiszteletdíjéért és költségeiért be fogja perelni azokat a választási elnököket, akiknek eljárását a bíróság is súlyosan megbélyegezte.

Mojzes beszámolóján megjelenik és felszólal majd Eckhardt Tibor is.

TELEKY BÁCALSALMAS KÉPVISELŐJE LESZ

Bajáról telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: A városban érdekes hír terjedt el. A NEP helyi vezetősége körében arról tudnak, hogy

Alföldy Béla dr. kormánypárti képviselő, a bácsalmási kerület követe, lemond mandátumáról és az OTI-nál kap vezető állást. A bácsalmási kerületben, az elterjedt hírek szerint, új választás lesz, amelyen a NEP hivatalos jelöltje nem más, mint gróf Teleki János,

akinek nagybaracskai mandátumát éppen szombaton ítélte át a közigazgatási bíróság Mojzes Jánosnak.

A hírt hivatalosan nem erősítették meg.

Mátyásföldi parcellázás 1000 villatelek 15—20 pengő havi részlet

150 □-öles telek ára 825—1200 pengő József-körút 22. Telefon: 39-1-43

Érdekes becsületsértési pör Baján, amelynek sértettje Gömbös Gyula miniszterelnök

Bajáról telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója. A bajai járásbírószék szombaton érdekes becsületsértési pert tárgyal. A pör sértettje Gömbös Gyula miniszterelnök volt, vádlottja pedig Bártfai Sándor 50 éves hercegszántói levétfőoktató.

Bártfai nemrégiben NEP-tag volt Hercegszántón, később azonban összeveszett az élharcosokkal és egy alkalommal — mint védekezésében állítja — „ittasan” súlyos becsületsértő kijelentéseket tett Gömbös Gyula miniszterelnökre.

A csendőrség feljelentette Bártfait az ügyészségen, onnan a pécsi főügyészségre került az ügy. A pécsi főügyészség áttette a miniszterelnökre Bártfai ügyét, ahonnan rövidesen utasítás érkezett, hogy helyezték vád alá Bártfait.

A szombati tárgyaláson a vádlott mindent beismert. Védekezésében ittasságára hivatkozott és arra, hogy az élharcosok ugratták őt. A bíróság jogerősen 14 napos jogházbüntetésre

ítelte. Bártfainak időközben Hercegszántót el kellett hagynia és ügyének valószínűleg fölöttes hatósága előtt is folytatása lesz.

Darányi Kálmán szerdán meglátogatja a miniszterelnököt

Nap-nap után jobb és jobb jelentések érkeznek a miniszterelnök állapotáról. Nagytétényi kúriájában új erőre kapott Gömbös Gyula.

Egész rövid idő kell már csak ahhoz, hogy újra visszanyerje teljes egészségét. Szerdán különben Darányi Kálmán miniszterelnökkel fogja meglátogatni Gömböst és tájékoztatni fogja nagy általánosságban az időszerű kérdésekről.

Stux és Fux

a Grand Prix-cél

Szin: a Népligetben találkozik Stux és Fux.
FUX: Mi újság, Stux úr? Maga mit csinál itt?

STUX: Versenyzek...
FUX: Mi az, maga autós?
STUX: Olyan jól még nem megy nekem... Villamoson jöttem ki...

FUX: Na de, hiszen éppen most mondta, hogy versenyez...
STUX: Persze... Versenyzek a Brumzalával, hogy ki tud jobban célbalóni...
FUX (mégis): Hogy lőnek célba, amikor maga a céltábla! Nem érti, hogy én a GP-ről beszélek?

STUX: Mi köze magának az oroszokhoz?
FUX: Miféle oroszokhoz?
STUX: Azt olvastam valahol, hogy ott nevezik GPU-nak a rendőrséget...
FUX: Hallja, ne ugrasson engem! Én a Grand Prix-ről beszélek.

STUX: Az már régen nincs divatban a mai rossz viszonyok között...
FUX: Micsoda?
STUX: Az, amit mondott, a prix fix, vagy hogy hívják... Ma nem lehet szabott árat kérni, muszáj hagyni alkudni a kuncsaftot...

FUX (dühös): Hallja, ne hozzon ki a sodromból! A Grand Prix a nagy nemzetközi autóversenyt jelenti, amit ma tartanak meg.
STUX: Hol?
FUX: Még azt sem tudja? Új pálya van itt a Népligetben.

STUX: Az magának egy új pálya?
FUX: Persze. A legelőkelőbb külföldiek versenyeznek.
STUX: Hogy mondhat ilyent? Először is ez a pálya már harminc évvel ezelőtt is meg volt, másodsor, ki látott már ezen a pályán előkelő embert?

FUX: Miről beszél maga tulajdonképpen?
STUX: Milyen pálya lehet a Népligetben? A kikiáltói pályáról beszélek... Már ezen a pályán is olyan nagy verseny van?
FUX (dühös): Az ezes tokja! Komolyan mondom, maga egy borzalmas ember! Ertsen meg, a főváros itt egy új pályát létesített!

STUX: Arra írt most a főváros 149 pályázatot? Biztosan jó állások lesznek...
FUX: Ertsen meg, maga szerencsétlen ember, én arról a népligeti nagy autópályáról beszélek, amelyet a főváros építtet, versenyek részére. Öt kilométer hosszú pálya, amelyen a versenyzők 250 kilométert futnak meg.

STUX: Hogy lehet öt kilométeres pályán 250 kilométert futni?
FUX: Ezt sem érti? Ötvenszer kell körbe futni a pályát.
STUX: Én nem bírnám tüdővel...
FUX: Mi az, hogy nem bírná tüdővel?
STUX: Én már akkor is kifutalak, ha egy pár lépést futok a villamos után...

FUX (örösz a méregtől): De értsen már magyarul: ezek autóval futnak!
STUX: Még autót is cipelnék magukkal?
FUX: Hallja, ne dühösítsen! Autón ülnek és úgy rognak!
STUX: Azt hiszem... Akkor nem nehéz utóérni a villamost... De ha autójuk van, akkor különben miért sietnek a villamos után?

FUX: Komolyan mondom, én nem állok máskor szóba magával! Nem tudja, mi az, hogy autóverseny? Tizenöt világhírű versenyző mér össze az erejét ezen az új pályán, amelyen jobbról is 11-11 halálkanyar van. Tudja, milyen veszélyes az?
STUX: Akkor már én mégis csak inkább villamoson járok. Bár a kanyarban az is veszélyes...

FUX: Ne keverje mindig bele az ügybe a villamost! És különben is, hogyan lehet a villamoson veszedelmes a kanyar?
STUX: A multkor, amikor bekanyarodott a kocsis, egyik utas eldőlt és úgy rápatosott a tyűszememre, hogy még most is fáj...

FUX: Mondja, hajlandó az autóversenyzőkről beszélni, vagy nem? Tudja, milyen komoly dolog ez? Tízezer kocsi érkezett erre az alkalomra Budapestre.
STUX: Hogy versenyezhet tizenhat autós tizezer kocsin?
FUX (kétségbeesve): De nem! Azok csak nézni jöttek a versenyre!

STUX: Cyalogos nem nézheti?
FUX: Mondja, hogyan kérdezhet ilyent? Persze hogy nézheti. A gyalogosok részére külön nagy hidat építettek a pálya fölött.
STUX: Hát vízben mennek az autók?
FUX: Az ezse tokja! Hol van a Népligetben víz?
STUX: Akkor minék kellett hidat építeni?
FUX: Na elég volt magából. Itthagynom és bemegyek ebbe a vendéglőbe...

STUX: Mit csinál benn?
FUX: Valami meleget akarok...
STUX: Akkor kár azért bemenni. Nincs elég meleg idekűnn is?...

LÁSZLÓ FERENC

Elisabeth Bergner, Wallace Berry, Lorette Young, Lawrence Tibbett világsztárok leszerződtek a 20-th Century-Fox filmgyárhoz

Az idei évad legnagyobb szenzációja Hollywoodban a Fox-film Corporation és a Twentieth fuzója volt, amely az egyesülés után Amerika legnagyobb filmgyára lett. A fúziókat két nagy filmgyártó vállalat, 20-th Century-Fox néven Sidney R. Kent elnök és Joseph M. Schenck alelnök irányításával megkezdte filmgyártási produkcióját. A 20-th Century-Fox filmgyár budapesti fiókjának vezérigazgatója Matzner Károly a következőket mondta az újonnan egyesült amerikai filmgyár első filmprodukciónjáról:

— Mindössze tizenkét nagy kiválasztott sztárfilm hozunk Magyarországra, a tizenkét legművészebb és legköltelesebb filmet. Azért határoztunk így, hogy mindössze tizenkét filmet választunk ki a nagy filmprodukciónból, hogy az első 20-th Century-Fox világsztárok menél sikeresebbek legyenek, de ne csak a premier filmszínházakban, ha-

nem a kismozikban is. Az a meggyőződésünk, hogy az egy ságer-rendelettel kapcsolatosan ösztöl kezdve annak az egy filmnek, amit a mozik játszanak, tökéletesnek és minden igényt kielégítőnek kell lenni.

— Az első filmprodukción filmei harminc millió dollárnál nagyobb költséggel készültek. A filmek sztárjai a Budapesten is népszerű Claudette Colbert, Wallace Berry, Loretta Young, Lawrence Tibbett, John Boles, Ronald Colman és a szépséghírű Gloria Stuart, aki az első hollywoodi Kiepusa-film-ben partnere volt a nagy lengyel tenoristának. Sikertült elszereződöttünk a Metro Filmstudiótól Robert Taylor, az első igazi énekes filmbonvivánt. Ezek a sztárjaink. Mindegyik világsztár. Továbbra is nálunk szerepel a sztárlista a világhírű gyermek-sztár Shirley Temple, aki a 20-th Century-Fox Stúdió legfiatalabb művésznője.

A TÁRSALGÓBAN

HOL NYARAL A PESTI SZINESZVILÁG?

— Az idén bizony sokkal kevesebb színészünk utazik nyaralni, mint más esztendőben. Aki csak teheti, nyaralás helyett itthon próbál nyári szerződésben keresni és igen sokan mennék vidéki turnéra, így kötvé össze a kellemes a hasznossal, nyaralnak is a kedves kis vidéki városokban, de együtt a pénz is keresnek, ahelyett, hogy költenének. Különösen a fürdőhelyek felé indul meg a valóságos turnédumping, ép az előbb említett okoknál fogva. De itthon is a strandok legszorgalmasabb látogatói a színészek és színésznők, akik ha este játszanak is, napközben a Dunán és a strandokon keresnek menedéket a meleg elől. További kedvelt nyaralóhelyek a budai kiskocsmák is... Általában mind több színészünk vállalja azt az elvet, hogy a legkelembesebb nyaralóhely — Budapest... No de azért vannak kiváltóságok, akiknek külföldi tengeri fürdőkre is telik, bár az elutazók többsége is beéri szerényebb belföldi fürdőhelyekkel...

MILYEN A NYAR ELSŐ OPERETTJE A CSÁRDÁS?

A Budai Szinkór az idén nyáron valóban paradés szereposztással lepte meg a Horváthkert közönségét. A téli közsínházak igazgatói is megirigyelhetnék ezt az együtttest, amely kis szerencse mellett nem egy, hanem több színész nézőterét is megtöltötte közönséggel. Elég felsorolni a szereplők névsorát: Honthy Hanna, Csontos Gyula, Rózsahegyí Kálmán, Fejes Teri, Páger Antal, Verebes Ernő, Gárdonyi Lajos, Donáth Agi, Z. Molnár László és Pethes Ferenc biztosítják ennek a nyári operettnek a sikerét. Hamarjában nem is tudjuk, melyiket dicsérjük jobban. A szerzők szinte háttérbe szorultak, holott Szilágyi László, a Csárdás librettistája épkézláb operettszöveget írt és Buday Dénes nem egy slágerszámmal lepte meg a közönséget. A premieren zúgó tapsvihar köszöntötte a kitűnő szereplőket és a szerzőket.

PLETYKÁT NEM TUD?

— A fiatal művész hivatásos völégénynek minden tilalma és kényörgése ellenére is vidékre utazott egyik turnézó kis társulattal. Az ok, hír szerint a társulat bonvivánja, aki úgy fogyasztja kollegáit, hogy az már túlzás... A hivatásos völégény halálosan meg volt sértve, de azért nem tudta megállni, hogy egy hét után meg ne látogassa menyasszonyát abban a kis vidéki városban, ahol a társulat épen játszott. Váratlanul érkezett és képzeltet meglepetése, amikor a szállodában a portás, amikor a művésznőt kereste, a bonviván szobájába utasította. Kiderült, hogy a művésznő közös szobában lakik a bonvivánnal... Tabló...

KÉRUNK MEG EGY DERUS ESETET?

— Harmat Imrét, az ismert librettistát valósággal üldözik a zeneszerzők. Mindenki vele akarja megírtni a dalszöveget. Legutóbb egy paksi illetékes zeneszerző kereste kétségbeesve Harmatot napokon keresztül, de sehásem találta meg a szállodában, ahol a librettista lakik. Végre úgy segített magán az élelmes paksi fiatalember, hogy reggel hat órákor kopogott be Harmat Imre szállodai szobájába. Képzeltet Harmat dűhe, amikor álmából riasztották fel és kérdésére egy félénk hang így szólt:

— Paksról jöttem és egy tangó zenéjét szeretném önnek bemutatni.

— Jöjjön délután! — kiáltotta ki dűhösen az író.

— Nem lehet kérem, mert én már délelött visszautazom Pakstra — hangzott a válasz.

— Tessék csak öt percbe beengedni...

— Még fekszem. — ordította Harmat, — ilyenkor nem fogadok senkit!

— Akkor legalább tessék így meghallgatni a tangót! — eszedett a vidéki zeneszerző és reggel hat órákor a szálloda folyosóján fűtyülni kezdte szerzeményét.

Amikor végzett, izgatottan megkérdezte: — Hogy tetszett kérem?

— Csapnivaló! — dörögte Harmat Imre. — Utazhat vissza Pakstra!

— Alászolgája... — köszönt illedelmesen az ajtó mögöl a leforrázott zeneszerző és a hajnali fűttykoncert után sietve visszautazott Pakstra...

Egy új film és több nagyszerű repríz premier-mozikban

A mozi-évad tulajdonképpen nem múlik el, hiszen a legtöbb premiermozi végigjátssza a nyarat. A moziszezon befejezését a premier-mozik zárása jelentené. A legtöbb premier filmszínház azonban az idei évad nagyszerű filmjeit hozta ismét reprízre, egyedül a Rádus és Omnia filmszínház mutatott be a héten egy új amerikai filmet, „Férfi a tilosban” címmel.

Igen érdekes, nem mindennapi társadalmi dráma, amelynek központjában egy amerikai vasutkirály boldogtalan házassági élete pereg le. Szép felesége teljesen elhanyagolja a férjét társadalmi kötelességei kedvéért. Az érdekes és izgalmas cselekmény természetesen happy-ennel végződik.

Warren William a vasutkirály szerepében kitűnő alakítást nyújt, Ginger Rogers a Pesten is népszerű táncos színésznő ebben a darabban, mint nagyszerű prózai szereplő mutatkozott be. Mary Astor a feleség szerepében elegáns és szép jelenség, a gyermek-szerepben a kis Dicky Moore volt. A film-játékot és a kitűnő kísérőműsort nagy tetszéssel fogadta a premier közönsége.

Egyik nagy premierfilmszínházban a filmről elhangzó konferánsz jelenti be a műoron következő filmszkeccset. A főszereplőt egy szerűen és szerényen így aposztrofálja: Örömmel jelentjük, hogy hosszas kutatás után végre megtaláltuk az igazi, dalás bonvivánt, a csábító szépségsű új Valentint, akiről nyugodtan mondhatjuk, hogy Ramon Novarró, Clark Gable és Gary Cooper ereinyét egyesíti magában. Ki lehet a férfias sex-appeal, a hódítás koronázatlan fejedelme, az ellenállhatatlan szerelmes? Radó Sándor! A népszerű művész siet is megállapítani, hogy végre egy testére szabott szerepet kapott: egy „szelme-s” szerepet.

Artisták revűje a Király-színházban. Gerard, a népszerű cirksuszbohóc és Scheffer Szylveszter artistakirály vállalkozásában artistarevűt játszanak a Király Színházban. A mulatságos revű keretében Köváry Gyula konferált. Kabarétréfát játszott Soltesz Anni, Balsza János, Kőkény Ilona és Sárossy Andorral. Gerardnak és három társának új cirksuz tréfál nagy sikert arattak. Az est fénypontja Szylveszter, az artistakirály produkciói és Lilly Krüger táncszámai voltak. A premier-közönség szívesen fogadta az artisták revűjét és mindvégig jól mulatott.

Átütő siker!... Kacagó orkán!... KIRÁLY SZÍNHÁZ „Kicsuda moga?” előadásain Jegyrendelés 45-3-21. Előadások mindennap d. u. 4 és este 8-kor

Lengyelek a szabadságért

A világháború sok regényes epizódja között talán a legizgalmasabb egyike volt a lengyel önkéntes légió szereplése. Néhány száz szabadságért rajongó lengyel fiatal ember légiót szervezett, amely a központi hatalmak hadseregében harcolt a világháborúban. A lengyel légió legfiatalabb tagja a tizennégy éves Karl Trubieszkij volt, aki hősiességével felülmúlta az öregebb bajtársakat is. A háború befejezése után Karl Trubieszkij elvégezte az egyetemet, majd színesi pályára lépett a színpadon nagy sikerrel voltak és most a lengyel filmek egyik népszerű főszereplője lett. Az „Egő határok” címmel olyan film készült, amely a lengyel légió harcait mutatja be, izgalmas és érdekes képekben. Karl Trubieszkij lett a film főszereplője, aki egy légionárius tisztet játszik. A lengyel filmet magyar verzióban mutatják be a pesti közönségnek.

Matyók ostroma a Hunnia Filmstudióban

A hét elején kezdik meg a belső felvételeit a Thekla-Atlantis fúziójából alakult Bernaufilm produkció első filmjének, a Pacsirtának, amely hasonnevű Lehár Ferenc operettéből készült. A Hunnia filmstudió két műtermét egy műteremmé kapcsolta össze. A filmstudióban magyar parasztságára képe tárul elénk, ahol a filmpereget nagy jelenetei játszódnak le Eggerth Mártával és Hans Söhnkerrel. Az ivót és a felépített lakóházat matyószöttek himzessel és függönyökkel díszítik. A pesti matyók, mikor ezt megtudták, megrohanták a Hunnia filmstudiót és ostromot intéztek a film producerre Hegedűs Ferenc ellen, aki ettől az ostromtól annyira megijedt, hogy annyi matyó himzést és függönyt vásárolt össze, hogy nemcsak a két műtermet, hanem szinte az egész várost fel lehetne díszíteni matyó himzésekkel...

MAGYAR IRÓK DARABJAI KÉSZÜLNEK A FILMIRODA STÚDIÓJÁBAN

A Filmiroda műtermében szombaton fejeződtek be a Pókháló című új magyar hangosfilmnek a felvételei. A filmjáték Csathó Kálmán egyik ismert regényéből készült. Külön érdekessége, hogy ezt a filmet dr. Balázs Mária rendezi, aki az első magyar női filmrendező. Saját produkciója a filmen a debütáló fiatal rendezőnek, aki maga menedzser is első filmjét, A Pókháló főszereplői: Gombászógi Ella, Ráday Imre, Erdélyi Mici, Pethő Attila, Németh Romola, Eszterházy Ilona, Sittkey Irén. A magyar mozikközönség és a filmszakma nagy érdeklődéssel tekint az első magyar női rendező dr. Balázs Mária filmje elé. A film felvételi vezetője Gál Ernő, aki sok sikeres magyar film producerre pedig Ráday Imrét

A vér szava!... A Palace moziban „Ellenség a vérben” címmel nem mindennapi, érdekes, felvilágosító, ismeretterjesztő film került bemutatásra. A film nagyszerű felvilágosító propaganda eszköz az ifjúság számára. Rámutat a baj keletkezésére, lényegére és a fertőzési lehetőségekre. Egyben utat mutat a gyógyulásra. A film a cselekményen keresztül oktat és bátran felvilágosít. A cenzúra intézkedésére a filmet a férfiak és nők csak külön előadásokon nézhetik meg. Ez a film komoly hivatást teljesít, mely nagyban elősegíti az orvosok munkáját és felveszi a harcot a pusztító kór ellen.

A Hindu síremlék — reprízben. Alig van film, amely annyira lebilincselte volna éveken keresztül a közönség érdeklődését, mint Joe May hatalmas alkotása, a „Hindu síremlék”. Evenkint visszatért ez a film a moziki műsorára és a kitűnően felépített drámai mesét, Conrad Veidt, Bernhard Goetke, Mia May és a többiek alakításait mindig a legnagyobb érdeklődéssel nézte végig a közönség. Most már évek óta nem láttuk ezt a filmet a moziban és a Pátria és Savoy filmszínházak legközelebbi műsorát fokozott érdeklődéssel fogja várni mindenki.

ERZSÉBETVÁROSI SZÍNHÁZ (Budapesti Színház)

Junius 26-án, pénteken először, péntektől minden este 7/9, vasárnap-és ünnepnap délután 5/6 órákor is.

Csavargólány

A nyár legmulatságosabb darabja: ERZSÉLYI MIHÁLY LEGTAVASZ OPERETTJE. Főszereplők: DAYKA MARGIT, SOMOGVI NUSI, DABBUKAT ILONA, VÁGÓ MÁRY, BOKOR MARGIT, GÖZÖN GYULA, BEKÁSSY ISTVÁN, SZIKLAY JÓZSEF és BÁRSONY ISTVÁN. Rendező: TIHANYI VILMOS. Vezényel: NAGYPÁL BELA. A díszleteket tervezte: GARA ZOLTÁN. Tánccok: BOB GRAY. Az első tíz előadásra jegyek már válthatók a színház pénztáránál (Tel.: 3-28-90) és az összes tevéroddákban.

SAVOY-PÁTRIA HINDU SÍREMLÉK

Minden idők legnagyobb filmsikere Junius 25-től.

SPORT

Kovács beállította a 400 méteres gátfutás országos rekordját

Gyenes újból legyőzte Sirt

Nagy érdeklődés mellett folyt le az FTC-pálya pályavárató ünnepsége során a BBTE atlétikai versenye, amelyen osztrák és cseh atléták is részt vettek.

A külföldi vendégek részére nem sok sikert hozott a verseny,

mert mindössze az 1500 méteres síkfutásban sikerült Hoseknek egy második és a 100 méteresben Jurankának egy harmadik helyet elérni.

Kitűnően szerepelt Kovács,

aki 53.2 mp-vel beállította a 400 méteres gátfutás országos rekordját.

Meglepetésnek számít Vadas győzelme 800 méteren. Vadas csak vezetésre vállalkozott és igen erősen kezdett. Az egyenesben

amikor látta, hogy megnyerheti a versenyt tudott erősíteni és 1:54.8 mp-el a második helyre utasította Temesváryt.

A verseny pikantériája Bódossy indulása a BBTE színeiben, a kiváló magasugró 186 cm-mel nyerte versenyt.

Részletes eredmények:

400 m gátfutás:

1. Kovács 53.2 országos rekord beállítva, 2. Kertész 56.9, 3. Héjjas 58.1.

Súlydobás:

1. Darányi 14.62, 2. Horváth 14.25, 3. Német 13.59.

800 m síkfutás:

1. Vadas 1 p. 54.8, 2. Temesváry 1 p. 55.4, 3. Istenes 1 p. 56, 4. Rosicky (csehszlovák).

Távolugrás:

1. Koltai 729, 2. Dombovári 718, 3. Somló 787.

Magasugrás:

1. Bódossy 186 cm, 2-3. Rétsági és Galanda (Csehszlovák) 182.

5000 m síkfutás:

1. Simon 15 p. 12.2, 2. Kelen 15 p. 13.6, 3. Esztergomi 15 p. 14.4, (Fischer (osztrák) ötödik.).

100 m síkfutás:

1. Gyenes 10.5 mp, 2. Sír 10.6, 3. Juranka (csehszlovákia) 10.8.

1500 m síkfutás:

1. Igló 4 p. 01.2 mp, 2. Hosek 4 p. 02.2, 3. Eper 4 p. 05.

400 m síkfutás:

1. Zsitvay 49.5 mp, 2. Ribényi 51.2, 3. Csopaki 51.4.

4x100 m staféta:

1. BBTE/A 42.6, 2. BBTE/B 43.6, 3. Beszkárt 43.6.

Svéd staféta:

1. BBTE 2 p. 04.8, 2. MAC 2 p. 05.3, 3. BLE 7 p. 07.

Ujpestnek minden reménye megvan, hogy továbbjusson a KK-ban

Torino—Ujpest 2:0 (1:0)

Ujpest csapatának valamennyi résztvevő közül a legnehezebb ellenfél jutott vasárnapra. A Torino ugyanis ezidőszent a legjobb formában lévő olasz együttes. Ujpest annak ellenére, hogy 2:0-ra vereséget szenvedett Torinóban, minden esélye megvan, hogy jövő héten Budapesten túlszárnyalja a Torino eredményét és így továbbjusson a Kupában.

35 fokok foróságban játszották le ezt a mérkőzést, amelynek a meglepetése az volt, hogy a mai legjobb olasz csapat, a Torino, egészen váratlanul nem az olasz stílusú futballt játszotta, hanem kimondottan skót stílusban. Szerencsésen és eredményesen egyesítette ezt a két játékmódot, úgy, hogy

hiába játszott egészen kiválóan az Ujpest csapata, jó játéka ellenére vesztesként kellett elhagynia a pályát.

Mindezekon kívül a szerencse sem szegődött az Ujpest csapata mellé, mert a védelem jó játéka mellett a csatársor a gól előtt többször bizonytalan volt és

a jól leadott lövések pedig csak hajszálnyira kerültkék el a kaput,

vagy pedig a nagyszerűen játszó olasz kapusnak, Mainának zsákmányai lettek.

Az első félidő 30. percében esett az első gól. A balösszekötő Buscaglia hatalmas lövése védtelenül vágódott Hóri háló-

jába. Az első félidőben az Ujpest csapata volt fölényben.

Az 5:0-ás kornerarány bizonyítja ezt a legjobban.

Azonban Maina kapus Vincének, majd Kállainak három egymásutáni bombáját halálos biztonsággal fogta.

A második félidőben Pusztaj lesérült és az egész idő alatt csak sántikált a pályán.

A 6. percben egy egészen váratlan gólt kapott Ujpest.

Silano balszélsőnek gyenge lövése tartott Hóri kapujára. A védelem már leállt, mindeki Hóri biztos zsákmányának vélte, a labda azonban

egy méterről Hóri előtt felugrott és Hóri fölött a hálóba vágódott.

A csatársor nem tudott eredményt elérni, de a védelem most már annál jobban vigyázott, hogy több gólt ne kapjanak. Kállai, majd Kocsis lövése készítették az olasz kapust nagyszerű képességének kifejtésére. A kornerarány a második félidőben 2:0 volt Torino javára. Ujpest csapata kedden este érkezik Budapestre.

Meglepetés a vasárnapi úszóversenyen

A MAC 3:1-re legyőzte az MTK-t

Hatalmas meglepetéssel indult a MAC Császárfürdőben rendezett úszóversenye. A bajnoki vízipólómérkőzések során

a bajnokság egyik favoritja az MTK vereséget szenvedett a MAC csapatától.

Az első félidőben Tarics szerezte meg a vezető gólt a MAC számára, amit még sikerült Homonnaynak kiegyenlíteni. Így a félidő 1:1 arányban döntetlenül végződött. A második félidőben a MAC lelkes játékaival Tarics révén két újabb gólt szerzett s így halomra döntötte az MTK bajnoki esélyeit.

UTE—III. kerület 2:1 (1:0)

Ez a mérkőzés is majdnem meglepetéssel végződött. Az UTE csak az utolsó másodpercekben szerezte meg győztes gólját.

Az úszószámok kimagasló eredményét Györfly Irén érte el, aki sorra döntötte a rekordokat. Megjavította a 100, 200 és 300 méteres hátúszás rekordját. Mellette Har-

sányi Vera és Solti Boriska tünnek ki jó eredményeikkel. A hölgyek hétről-hétre javuló formája örvendetes az olimpiász szempontjából és már az igyekezetük is megérdemli, hogy az olimpiászra kiküldeszenek.

100 m gyorsúszás. Körös UTE 1:03.8 mp. 2. Bati SZUE 1:05.4 mp.

100 m hátúszás. 1. Nagy UTE 1:17.6 mp. 2. Szerdahelyi FTC 400 m. gyors. Pyber UTE 5:21.8 mp. 2. Gyóji UTE. 3. Páhok.

300 m hölgy hátúszás

1. Györfly Irén BSE 4:50.2 mp. Országos rekord. 100-on 1:26, 200-on 3:08.6 mp, mindkettő országos rekord.

Műugrás. Budapest bajnoksága. 1. Hidvéghy MAC 132.13 p.

100 m hölgy gyors. 1. Harsányi KISOK 1:12.2 mp. 2. Ács KISOK 1:13.2 mp. 3. Soty BSE 1:14.5 mp.

200 m mellúszás. 1. Vágó II. UTE 3:04.2 mp. 2. Solyom UTE.



FIAT 500

2 ülés, 4 henger, lengőtengety, 570 cm³, 5 1/2 l. fogyasztás, 85 km sebesség

Service:

VI., Aréna-út 61. Tel.: 988-20

Eladás:

IV., Váci-utca 1-3. T.: 828-48

Hadjárat indul a futball álamatörizmus ellen

Sulyos leleplezések a láthatáron

A MLSZ tanácsülésén az amatőrök puccs-szerűen kimondták, hogy a jövőben megszűnik az úgynevezett szabadrablás, amikor a profiügyesületek minden ellenszolgáltatás nélkül leszerződhetik a kiszemelt és profivá lenni akaró játékost. A jövőben minden profi-játékos után az anyaegyesület

busás váltásdíjat fog követelni a profi-egylettől,

mint legutóbb a Kispesttől, amikor

2000 pengővel akarták megsarcolni a javakban igazán nem dúslakodó klubot.

Úgy látszik, az amatőrök nem látnak túl az orrukon, mert hiszen ez az intézkedés egyenesen lehetetlenné teszi a tehetségek érvényesülését. Azok az urak, akik leghangosabbak mindig és mindenütt, amikor a magyar nemzeti válogatott csapat vereséget szenved, azok követelték legjobban ezt az új szabályt, amely-lyel

egyenesen elvágják annak a lehetőségét, hogy a magyar elsővonalbeli futball megjavuljon.

Igazi demagógia, ami itt folyik a futball parlamentjében az amatőr fronton. Más országokban minden tényező és minden magát sportemberek nevező sportrajongó összefog, hogy a nemzeti válogatott csapat útját, erősségét egyengesse,

míg itt a levitézlett hordószónokok állandóan következetesen fűrészelik, hangzatos amatőrjelszavakkal a profisportot és ezzel automatikusan gyöngítik a magyar reprezentáló futball erejét.

Amatörizmus védelméről beszélnek. Talán jó volna, ha ezt a mai amatőr-futballt egy kissé közelebbről vizsgálnák meg

az arra illetékes sporthatóságok. Egyenesen nevéstéses, hogy a szétválasztás óta mi folyik itt az álamatörizmus terén.

Az amatörizmus védelme alatt hajmeresztő dolgok történnek.

A befentesek nem is csinálnak már titkot abból, hogy vannak amatőrök, akik éppen úgy, mint annakidején a szétválasztás előtt,

állást és rendszeres juttatást kapnak.

Egyenesen megcsúfolása az amatörizmusnak, ami itt folyik és milderre takaró a — porfi-futball. Nem azért történt a szétválasztás, hogy legyen egy profistátusz, egy álamatör és kevés kivétellel a tehetségtelenség amatör-státusza.

Az igazi amatörregyesületek: a főiskolások, a tradícióval bíró egyesületek és azok, amelyeknek van profilakulatuk, szigorúan betartják a szabályokat,

de ezek sorra elvéreznék a vállalati- és álamatörregyesületek kibíratatlan konkurenciájában.

Azelőtt, az álamatörkörökben csak azok kaptak fizetséget és egyéb juttatást, akik tudtak, ma már olyanok is követelésekkel lépnek fel egyesületükkel szemben, akiknek erre semmi jogosultságuk nincs és nem is lehet.

Az OTT annakidején nem azért követelte — a felsőbb hatóságok erélyes nyomására — a szétválasztást, hogy ilyen állapotokat teremtsen. A cél az volt, hogy legyen egy őszinte profistátusz és

legyen egy tiszta amatőr-futball. Egészen nevéstéses, hogy vannak havi 40 pengő fizetéses profik

és ugyanakkor

amatörök 3—400 pengős állásokat kapnak,

de állás nélkül is háromszor annyi juttatást kapnak, mint a profik,

Sokan azt állítják, hogy azért kavargják fel az amatőrök állandóan a profik körül a kedélyeket és igyekeznek ellenük hangulatot kelteni, hogy

ezzel magukról a figyelmet eltereljék.

Az amatőröknek egyetlen kötelességük lenne: játékosokat nevelni, a tiszta amatör-ségre ügyelve, kérlelhetetlen szigorral elfojtani és megbüntetni minden amatör-ség elleni vétségét. Hogy ez az utóbbi mennyire sikerült,

azt látjuk azokból az eredményekből, amelyeket az olimpiászra készülő amatör-válogatott csapat elért.

Ne felejtsek el az urak, hogy odakünn az olimpiász

olimpiai esküt és fogadalmat kell tenni.

Az OTT bizonyára sport és amatör-ség szempontyából is mérlegelni fogja, hogy a mai viszonyok és képességek alapján

kiküldje-e a magyar amatör-futballistákat az olimpiászra, ahol minden elfogulatlan sportember szerint a magyar amatör-futballnak, sajnos, keresnivalója alig van.

Legfeljebb azok erőlködnek, akik mint vezetőik akarják magukat kiküldetni és ilyenek bizony a múlt szomorú tapasztalatai alapján szép számban vannak.

A harc megkezdődött. A profik — igen helyesen — azt követelik, hogy

szűnjék meg az álamatörizmus, mert ha ilyen van, akkor nincs létjogosultsága a nyílt professzionizálásnak.

Halljuk, hogy már a legközelebbi időben megdöbbentő adatokkal rukkolnak elő a profik részéről és

feltárják majd a helyzetet, hogy miképpen is fest az amatörizmus az olimpiász előtt,

az Úr 1936-ik esztendőjében.

A szabályok elmellőzése, az amatör-sport megcsúfolása csakis sportpolitikai okokból történik. Szükség van a szavazatokra és így azokra az egyesületekre is, amelyeknek legfeljebb vállalati vagy cégilgában volna helyük, de semmire sem az amatör-státuszban.

Ezeket a visszás állapotokat meg kell szüntetni és

könyörtelenül kiirtani az álamatörizmust.

Nem azért nyelte le a békát a magyar futball 1926-ban, a szétválasztáskor, hogy 10 év múlva egy sokkal veszélyesebb és kevésbé kívánatos formában dühöngjön új erővel az álamatörizmus!

Kiss Tivadar.



A Fiat-gyár új típusú hoz a piacra, mely rendkívül alacsony ára és a minimumra leszorított fenntartási költségek mellett kétszemélyes kivitelben ugyanazokkal a kiváló tulajdonságokkal rendelkezik, mint a rövid idő alatt oly népszerűvé vált Fiat Lilla és Fiat „1500” típusok. Az új kocsi már megjelent és július első napjától fogva a jelentkezők sorrendjében kapható.

Pontos
hírszolgálat
eleven
riportok

8
filléres
KIS UJSÁGban

Bocskai győzelme Belgrádban

BOCSKAI — JUGOSZLAVIA 2:0 (0:0).

Az első félidő változatos, kiegyensúlyozott játéka után a Bocskai nagy fölénybe jutott s a 14. percben Takács Teleki labdájából a kapu bal alsó sarkába védhetetlen gólt lő. A 40. percben ismét Takács volt a gólszerző.

KÖZÉPEURÓPAI KUPAMÉRKÖZÉSEK:
FROSBEJOV — ALMIRA 4:0 (10).

RAPID — RÓMA 3:1 (2:0).

BOLOGNA — AUSZTRIA 2:1.

Lengyel és Gróf holtversenyt úszott 400 méteren Pécsen

100 m hátúszás: 1. Lengyel BEAC 1 p. 12.2 mp. 2. Gombos LASZE 1 p. 13 mp. — 100 m gyorsúszás: 1. Csik BEAC 58.6 mp. 2. Abai-Nemes dr. BEAC 1 p. 02 mp. — 100 m mellúszás: 1. Barócsi MESE 1 p. 14.4 mp. — 200 m mellúszás: 1. Barócsi MESE 2 p. 53.6 mp. — 400 m.: 1. holtversenyben Lengyel BEAC és Gróf UTE 5 p. 02 mp. — 200 m. gyorsúszás: 1. Csik BEAC 2 p. 16.2 mp. 2. Abai-Nemes dr. 2 p. 21.6 mp, 3. Angyal TSC 2 p. 23.6 mp.

A HŐSÖK EMLÉKVERSENYÉN

Rajcsányi 7 győzelmet aratott és csak egy veresége van, amit Gereitől szenvedett el. Kabosnak és Rajczynak két-két veresége van eddig. A verseny lapzártakor még tart.

Budafok győzelme Vilnában. A Budafok csapata vasárnap Vilnában az FC Vilna ellen játszott és 8:2 (2:1) arányban győzött.

Legjobb,
legpontosabb,
legmegbízhatóbb
lőverseny és sportrovat

KIS UJSÁGban

Cáfolja a szanatórium a Somló István állapotáról elterjedt riasztó híreket

Vasárnap reggel riasztó hírek terjedtek el a fővárosban Somló Istvánnak, a Vig-színház súlyos betegen fekvő fiatal tagjának állapotáról. Budapest művészetszalmában futótűzként rohantak szét ezek a híresztelések és szinte pillanatonként csegett vasárnap a Magyar Hétfő telefonja. Izgatott hangok kérdezték egymásután:

— Mi van Somló Istvánnal?
Vasárnap a késő esti órákban beszélünk a szanatóriummal, ahol a súlyos beteg fiatal színészt ápolják. Azt a felvilágosítást kaptuk, hogy Somló láza este 37.4-re esökkent. Közérzete javult és vasárnap már evett.

Surányi Miklós állapota változatlanul súlyos

A budai szanatóriumban súlyos betegen fekvő Surányi Miklóst orvosi rendeletre nem látogathatja senki, csak hozzátartozói és azok, akiket a nagybeteg író szeretne látni.

Vasárnap este érdeklődtünk az író állapotáról.

— Surányi Miklós állapota változatlanul súlyos, — hangzott a felelet.

Pompás játékkal, már az első hat percben rugott két góllal bebiztosította győzelmét a Ferencváros Ferencváros—Slavia 5:2 (4:1)

Nagyszerűen sikerült a Ferencváros pályaváto ünnepe, amit nem ünnepelehetett méltóbban, minthogy régi nagy ellenfelét a Slaviat a KK mérkőzések során imponáló fölényrel és váratlanul nagy játékkal legyőzte. A Ferencvárosi pályán 12.000 főnyi közönség gyűlt össze, ami bizonyítéka annak, hogy a közönség az eddigi gyenge eredmények után is bizott a zöldfehérekben. Nem is csalódott, mert

a Ferencváros olyan friss, ötletes, gólrátörő és eredményes játékkal lepte meg híveit,

amelyre még a legfanatikusabb klubrajongó sem számított. A zöldfehérek csapatában

Sárosi régi nagy napjaira emlékeztető formában dirigálta a csatársort,

amely benne újból megtalálta a lelkét, irányítóját és főleg a maga önbizalmát. A csatársor többi tagjai közül Toldi sokat dolgozott és sok jó támadást készített elő. Kiss nagytechnikájú játékos, de felesleges driblijeivel sokat hátráltatta a támadósor átütő erejét. Tancos volt a jobbik szélső, minden akcióját jól fejezi be, a lövésektől sem riad vissza. Ennek a sornak leggyengébb tagja Kemény volt, aki nem tudja befejezni akcióit és a lövésekkel sem volt ezúttal szerencséje.

A fedezetsorban kellemes meglepetést keltett Polgár erőteljes játéka, míg

Lázár hallatlan könnyelműségével, az amúgy is ingadozó védelmet sokszor zavarba hozta.

Pósa jól kezdett, de a második félidőben nem bírta az iramot és visszaesett.

A védelem mindhárom tagja nagyon gyengén és főleg könnyelműen játszott.

Könnyen zavarbahozható és a legegyszerűbb helyzeteket sem tudja simán tisztázni.

A Slavia csapata nagy csalódást keltett. Különösen csatársora szerepelt várakozáson alul. Egyetlen veszélyes embere Horák, de ő is megsérült az első félidőben. A fedezetsor szívszón védekezik, de a támadások felépítésében magára hagyja a csatársort. A védelem az öt gól ellenére is a csapat oszlopát jelenti. Kemények, gyorsak és jól rúgnak. Planicka a kapuban sok biztos gólnak látszó labdát tett ártalmatlanná.

Barlassina bíró remekelt, biztosszemű, határozott, aki nem hagyja magát semmilyen irányban befolyásolni.

A CSAPATOK

Ferencváros: Háda—Papp, Korányi—Pósa, Polgár, Lázár—Tancos, Kiss, Sárosi, Toldi, Kemény.

Slavia: Planicka—Dancsik, Fiala—Jesbera, Tuchlar, Pruba—Vytlacil, Kopetzky, Bradác, Vacek, Pollak.

Alig van vége az atlétikai versenynek, már futnak ki a csapatok. 12.000 ember izgul már előre, hogy sikerül-e a Ferencvárosnak az, ami a Hungáriának szombaton nem sikerült. A Slavia csapatát udvariassal fogadják, majd mikor a Ferencváros fut ki, fergeteges tombolásba megy át az üdvözlés.

Fiala és Sárosi cserélnek nemzetiszínű csokrokat, majd Barlassina is odafut és pontban háromnegyed 6-kor megindul a küzdelem.

KÉT GYORS FERENCVÁROSI GÓL

A Ferencváros kezd nappal szemben, Kemény lefutása veszélyezteti a Slavia kapuját.

A csehek ellentámadása lesen akad meg. Az 5. percben Kemény beadását Planicka csak nagy szerencsével menti, Sárosi elől. A Ferencvárosi támadások remekül gördülnek. Kemény centerzését, Dancsik kornere menti. Kemény jól iveli a labdát

a Slavia védelem röviden ment és a középrehúzódtat Tancos labdája a tömörülő védelem mellett is a hálóba talal (1:0).

Hatalmas üdvrivalgás fogadja a gólt és még le sem csendesedett a tribün, amikor újabb gólt ér el a Ferencváros. Ugy megy labról-lábra a labda, ahogy az a könyvben írva vagyón. Pósa—Korányi—Toldi—Kiss a

labda útja, az utóbbi ügyesen lukrajátsza Sárosit, aki egy félfordulattal kapásból a hálóba lő 2:0, 7-ik perc.

NAGY VÉDELMI HIBA, SLAVIA GÓL

Horák lefut a szélen, Lázár csak kíséri és hagyja nyugodtan beadni a szélsőt. Horák labdája a kapuba tart, Háda érte ugrik, de mellényul, Papp és Korányi is ott vannak, de nincs elég lélekjelenlétük, hogy a veszélyt elhárítsák és

ezalatt a befutó Bradác a hálóba sodorja a labdát (2:1, 11. p.)

A Ferencváros kissé visszaesik és így a Slavia ismételt szóhoz jut. A közönség hangja elnémul. Lázár valószínűs átjáróház. Horák úgy megy el mellette, ahogy akar. Szerencsére a belső csatárok a legjobb labdákat is elrontják. A ferencvárosi védők folyton lesre állítják a cseh csatárokat, ami sehogy sem tetszik nekik és reklamálnak a bírónál, aki erőlyesen leinti őket.

ÚJRA FELJÖN A FERENCVÁROS

Újból magához tér a Ferencváros, de a belső hármast most sokat tologat. Kiss labdájával. Toldi ugrana ki, de csunyan felvágja a tizenhatoson.

Az egész Slavia sorfalat alkot, Sárosi áll a labdának és csodás érzékkel a sorfal felett a hálóba emeli a labdát. (3:1).

A 35. percben újabb ferencvárosi gól. Kemény kornere Sárosi, Kalmárra emlékeztetően emelkedik ki a csomóból és védhetetlenül fejel a balsarokba (4:1) Toldi, Sárosi elől Dancsik kornere ment, majd újabb kornert ér el a Ferencváros. Tancos egyedül fut le a szélen, Planicka elébe fut a tizenhatosra és Tancos lövésébe beledobja magát, a labda kezét érintve gurul ki az üres kapu mellé.

DÖNTETLEN A MÁSODIK FÉLIDŐ

Szünet után bágyadtan kezdenek a csapatok. Kemény szerezhetne gólt, de remekül helyezkedik Planicka és macskaügyességgel csipi el a labdát. Vytlacil lefutja a védelmet, de beadását a csatárok lekésik.

A Ferencváros kerül fölénybe, mégis a Slavia ér el gólt. A 9. percben

Horák átmege Pappon, Háda kifut, beledobja magát a lövésbe, ami róla újra Horák elé pattan, aki most már nem hibáz (4:2).

A közönség hatalmas tüntetésbe fog, percekig áll a játék, mert

a ferencvárosi játékosok lesállást reklamálnak.

Juhász határbíró kapacitálják, de az hajthatatlan marad.

A rendőrségnek kell közbelépni, hogy folytatni lehessen a játékot.

Korányi könnyelműsége majdnem gólt hoz, majd Kiss vesztí el holtbiztos helyzetben Sárosi labdáját. A ferencvárosi támadások állandósulnak, beszorítják a Slaviat a kapujához. A 37. percben Sárosi akadályozzák a 16-oson, Polgár Sárosi elé emeli a szabadrúgást, az két lépést tesz a labdával lövésre emeli a lábát, amikor Dancsik durván fellöki.

Vitathatatlan tizenegyes. A büntetőt Sárosi a balsarokba rúgja 5:2.

Dancsik a bíróhoz rohan és gratulálni akar neki. Barlassina látszólag kiállítja, de aztán megbocsájtja neki. A Ferencváros most már nem erőlteti meg magát, tartalékolja erejét Prágára.

Hadirokkant kilakoltatott családja tanyázik napok óta egy Podmaniczky-utcai bérház udvarán

Podmaniczky-utca 61. Hatalmas, négyemeletes bérház. Nem külvárosi bérházakhoz hasonlít. Nem fűzős folyosók merev vas-korlátjai, mint a polgári erkölcs és tisztaság szigorú őrei merednek az ég felé, de az óriási, sűrű, keramikokockás udvar egyik sarkában mégis kilakoltatott szomorú limlomjaira tekintenek le a lakók. Lenéznek a szegényes holmikra, bútorokra, a két gubbasztó kisgyerekekre, belenéznek a spirítuszfőzőn készülő étel fazékjába. Ott folyik le a négyemelet harminc lakójának legnyilvánosabb betekintése, illetőleg „letekintése” mellett az ötagú család egésznap, legintimebb élete.

A család fő, Szalay Ferenc Sándor, aki 42 esztendő, de már egy csomó foglalkozási ággal próbálkozott, éppen lábat mos egy üttört-kopott pléhmosdótálban. Az emeleten a korlátok dőve itt is, ott is férfiak, nők állnak és érdeklődéssel nézik ezt a nyilvánosság előtt lefolyó különös aktust. Szalay Ferenc Sándor nem zavartatja magát. Két lépést tőle anyóka, a 70 éves özvegy Kapinya Istvánné, egy ládára helyezett spirítuszforralón főz valamit. Szalayné férje mellett áll, a két kisgyerek, a 10 éves Teréz és a 11 éves Ferenc pedig vágyakozva bámulják a nagyanyjuk által főzött ételt.

— Hát igen, — mondja Szalay Ferenc Sándor. — Hadirokkant létemre ide kellett kerülőm az udvarra. Huszonhat hónapig ömlött a verejtékem és igen sokszor a vérem is a szerbiai és az olasz frontokon és most idejutottam...

Valóságos kálvária döbbenete elevenedik meg Szalay szagatott előadásában. Okmányokkal igazolja minden szavát, amelyeket az udvar sarkába állított és a régi családi élet nyugalmát most szinte kigúnyoló éjjeli-sekrényi fiókjából vesz elő. Mestersége tulajdonképpen géplakatos, de sokáig működött a háború előtt, mint artista is.

— Göndör Féri csoportjában dolgoztam, — mondja büszkén, — amikor 85 kiló voltam, három embert is tartottam a vállamon. Most 55 éves vagyok és szemüvegem van, meg csak fél tudom.

Mint hadirokkant, nagynehezen italmérsi engedélyhez jutott és a szállítók által nyújtott összegből kocsmát nyitott a Podmaniczky-utca 61. számú sarokház Sziv-utcai oldalán. Hogy olcsón lakjanak, ugyanitt egy üzlethelyiségbe húzódtak a család. 1350 pengője úszott el itt a szerencsétlen hadirokkantnak. Februárban már a lakbért sem tudta fizetni, a márciusi és áprilisi lakbérrel és a kocsmá bérelve is hátramaradt. Nem akarta azonban a háziurat megkárosítani és csaposságával, Bedő Józseffel még

március 12-én — amikor már nagyon rossz helyzetben volt — kifizetett 368 pengő 59 fillért, amivel, mint azt a háziúr ügyvédjének, dr. Klein Zoltánnak hivatalos nyugtája bizonyítja, április elsejéig teljesen kifizette a kocsmá bérét. Ez a bér a csapos leltári kauciója volt és ennek ellenében a kocsmá egész berendezése, amit Szalay 500 pengőért vett néhány hónappal azelőtt a háztulajdonostól, Bedő tulajdonába került.

— Az alatt a félv év alatt, amíg a kocsmám meg volt, 350 pengő adót és illetéket fizettem — mondja Szalay és ezt is hivatalos iratokkal igazolja.

— Június 8-án lakoltattak ki, — folytatja, — azóta vagyunk itt az udvaron. Azóta henteregnék gyermekeim a pusztá földre terített szalmaszéken éjjelente és még ezt is irigylik tőlem. Nyolc napra a kilakoltatás után, június 16-án ezt az írást kaptam. Hivatalos iratot nyújt felénk, amelyen ez áll:

„Michailovits Kornél háztulajdonos panaszára felhívom Szalay Ferenc Sándort, akit a lakáshivatal végrehajtója június 8-án kilakoltatott, hogy a Podmaniczky-utca 61. számú ház területét családjával és ingóságával együtt június 22-ig önként hagyja el. Ellenkező esetben ingóságainak a sashalmi hatósági raktárba szállítása iránt karhatalom alkalmazása mellett jogok intézkedni. Budapest, 1936 június 16-án. Aláírás: A Lakásügyi Végrehajtások Lebonyolításával Megbízott Miniszteri Biztos. 1936. N. B. 3.618 IV. szám.”

— Hát pedig, ha eddig nem tudok lakást kapni, — fakad ki az elkeseredett ember, — akkor leöntöm benzinnel a bútoraimat és meggyújtom.

— Ugyan, ne beszélj így, — csitítják anyósa és felesége.

— De bizony, megteszem!

Munkatársunk felkereste a Podmaniczky-utca 61. számú házban lakó dr. Klein Zoltánt, aki Michailovits Kornél nyugalmazott alispán, háztulajdonos ügyvédje.

— Az esetben kérem, — mondotta az ügyvéd, — semmi különös sincs. Egy simpa és mindennapos kilakoltatásról van szó, amit nem érdemes felfújni.

Lehet, hogy „mindennapos” az ilyen kilakoltatás, de annál szomorúbb...

A KIS UJSÁG A MAGYAR HÉTFŐ TESTVÉRLAPJA. OLVASSA!

Hajdúszoboszlói Gyógyfürdő

Olcsó és páratlanul eredményes. 73 és 78°-os sós, jódos, brómos, hidrocbonatos hőforrások. Perceként 5000 liter forróvíz. Strandfürdők — kádfürdők. Állandó orvosi felügyelet és gyógykezelés

Prospektussal és mindennemű felvilágosítással készséggel szolgál az Igazgatóság

Erős küzdelem után nyakhosszal győzött Try Well Figaro ellen

Gyönyörű Derby - Napoleon megkésve is negyedik - Mégis Botos a jobb

200 méteren át izgalmas élet-halál küzdelem után Try Well győzött a Derbyben, Figaro és Botos ellen, míg a negyedik helyre holtversenyt futottak Napoleon és Naplóm.

Gyönyörű derbynapi. A Kis Újság megírta, hogy nagy küzdelem lesz, mert több lónak van esélye a Derbyben. Így is történt. A távnál

felyomul Try Well, kívül a barriernél Figaro és a célig küzdöttek.

A cél előtt úgy látszott, hogy Figaro újít, de Try Well is újított és győzött, még pedig

erős küzdelem után nyakhosszal Figaro ellen.

Botos volt harmadik, Napoleon és Naplóm holtversenyt futottak.

Még talán sohasem fordult elő, hogy a Millenniumi díj és a Derby győztese előzőleg egy 1300 méteres versenyben győzzön és akkor még az istállója se tudja, hogy ezzel a lóval az év két legnagyobb versenyét fogja megnyerni.

A Magyar Derby az Osztrák Derbyt csak részben korrigálta, mert abban Try Well és Figaro nem indultak, Botos győzött és Botos most is — e két lovon kívül — a többi megverte. Ezenkívül Cyrano Napoleon mögött volt, Bécsben előtte.

Furcsa volt, hogy a két Issekutz ló közül Botos futott a hamis színekben és állt 6. Bagó a rendes színekben és odssa 16 volt. Az sem mindennapi, hogy a téli favorit se fusson a rendes színekben. Napoleon különben ismét nyugtalanodott,

ki is állították, az indításnál, több hozs-zat vesztett.

Felzárkózott ugyan a rövid oldalon, de nem tudott előre jutni.

A Derby lefutási ideje gyenge, 2,35 hat-tized, míg Cagliostro két év előtt 2,31,8 alatt győzött.

Naplóm elég jól futott, de handicapok után nem lehet Derbyt nyerni. De minden nagy díj előtt vannak ilyen csodabogarok. Tavaly a Szent István-díjban Naplóm istállójáról, Mákvirágommal sülték fel, most Naplómmal. Es Bagó? Mikor dől el a Bagó-Botos-harc? Mikor hiszi el az istállója, hogy Botos a jobbik és nem Bagó.

Try Well győzelmével a sokat ócsárolt

Weissdorn az év három legnagyobb versenyét szerezte meg, a Millenniumi díjat és a két Derbyt.

A Magyar Derby eredménye azt is bebizonyította, hogy a lovak nem a szerint állnak vagy nem állanak, mint ráfogják ezeket, hanem tudásuk szerint nyernek. Az eredmény a Kis Újság

nagy győzelmével, mert csak mi tippeltük Try Wellt a Millenniumi díjban az első helyen,

most a Derbyben természetesen szintén, de ez most már nem volt nehéz, mert ezt sejtetni lehetett.

Természetesen rendkívül izgalommal várták a Derby eredményét. Nemcsak azért, mert ebben az évben eddig az összes előre- és startfavoritok kikaptak, hanem valóban a legjobb lovak mérköztek egymással. A futam előtt nem lehetett tudni, vajjon Try Well az idei hármasként győzelmével negyedszer is fog-e nyerni, vagy Figaro mégis jobb-e, mint a Millenniumi díj győztes? Ha ezt verseny előtt tudhattuk is volna, még mindig nyílt kérdés maradt, hogy aránylik Try Wellhez és Figaróhoz a többi induló. Utóvégre Botos is startolt, az a Botos, amely megnyerte az Osztrák Derbyt, de nemcsak Botos, hanem a jobbnak

tartott istállójáról, Bagó is, amely most ismét hátul volt, ezenkívül a nagy kérdőjel is

részvett a Derbyben, Napoleon, sőt ennek az istállójáról is, amely az Osztrák Derbyben megelőzte, Cyrano.

Még mindig nem végeztünk, mert sokan Naplóm is bíztak a hármasként nyeresé után, csak Napnyugta nem érdekelte senkit, mert az már igazán még ebben az évben is lehetetlen volt, hogy egy ilyen ló győzzön a Derbyben. Ezt egyszer megtette Rabló, de még most sem értjük, hogy nyerhetett.

Es amikor nem tudott senki sem eligazodni és bármelyik indulóban nagyon bizni, akkor még csak

fokozta az izgalmat a sokféle lovascsere-bere.

Mingyárt az, hogy a téli favoritot nem Schejbal, az istállózsoké, hanem Nagy Géza lova-goita, annak ellenére, hogy Nagy Géza istállója két lovat is indított, Botost és Bagót. Naplómra sem a rendes szokét ültették, hanem Teitschiket, ezzel az istálló maga is elismerte, hogy rendes lovasa nem megfelelő.

Es amikor már teljesen meg volt zavarodva a közönség a sok egyforma esélyű induló és a szokécsere-bere miatt, számolnia kellett még a

különböző mesékkel is, amelyek aszerint szóltak, ahonnan eredtek.

Mindegyik istálló biztosra vette ebben a vad évben a lova győzelmét és aszerint regélt a fáma. Napoleon ismét nagyszerű, mindent

vert nagyon könnyen. Ezt a mesét mintha már hallottuk volna. Figarónál jobb ló nem létezik, még Agrippát sem kell segítségére küldnie és így az a furcsa eset történt a Derbyben, hogy az

első téli favorit, Napoleon, mint elhanyagolt ló, a második favorit, Agrippa, nem is indult.

Az Issekutz-istálló Bagót tartotta jobbnak, de ez a számítássa ismét nem vált be, mert Bagó utolsóelőtti volt, Botos pedig harmadik. Try Wellt és Figarót nem tudta megverni.

Es végül melyik áll vagy nem áll? A szokásos felesleges aggodalom. Mintha ezt előre lehetne tudni. Try Well nem állt már a Millenniumi díj előtt sem, mégis a feneketlen mély talajon könnyen verte Cagliostrot, most is megverte a „jobban“ álló Figarót. Botos sem állt az Osztrák Derby előtt, mert ez is Weissdorn, ezeknek pedig nem szabad hosszabb távon nyerniük, a távtudósok szerint. Valóban hallatlan, hogy mégis meg merték tenni. Sőt sorra nyerik a nagy díjakat a nem álló Weissdorn-lovak.

Ákárhogy is volt, akármint számítottunk, végre mégis

a nagy favorit győzött és nem állt tót-ágast a reális számítás.

Try Well ezzel negyedik versenyét nyerte: Káposztásmezei, Nemzeti, Hazafi, Millenniumi díj és a Magyar Derby.

Tavaly Napoleon veretlen, most Try Well az és ezt két hónap előtt még senki sem tudta. Ez a lóverseny.

A Derbynapi versenyek

Tempora mutantur! Duce tavaly ugyanez nap a Derbyt nyerte, most a Szódi-díjat Zsolca és Bácska ellen. Ugyanezeket a lovakat 2400 vagy 3000 méterre is megverte volna, tehát most sem tudjuk, hogy Ducenak milyen táv felel meg.

Rianás volt „reás“ favorit a Kétéves-versenyben, de Csaba megverte, sőt a még nem futott Dongola is megelőzte. Miért terjesztnek olyan híreket, hogy Rianás a legjobb Festetics-ló. A Kis Újság

Csabat tippelte az első helyen 10:25 és ezenkívül eltalálta a Duce-Zsolca-befutást is, 10:63.

A Júniusi handicapben mind a két ló startolt, köztük két Horthy-ló, Moran és Sátán. Ez utóbbi nyert is, a valamikor nagyon jó Adero — kis súllyal — csak harmadik volt.

A Magyar Lovaregylet

jún. 25, 28 és 29-én d. u. 3-kor versenyt tart

Vasárnapi budapesti lóversenyek részletes eredménye

(A zárójelben lévő számok közül az első kettő a megafón, harmadik a startodsz, negyedik az esetleges osztalék.)

I. Szódi-díj: 3000 P. 1200 m. 1. Horthy J. Duce (végig 7:10, Csaplár). 2. Zsolca (végig 4, 76, Teitschik). 3. Bácska (végig 3, 45, Gutai). 4. Napszámos (10, 12, 174), Schejbál). 5. Peldás (végig 4, 82, Klimscha). F. m.: Játekos (6, 6, 8, 165, Rózsa), Primás (10, 10, 12, 614, Csuta), Judiana (10, 10, 12, 598), Gosztonyi, Adamas (10, 10, 12, 637, Vrabel), Nap-

felkeltte (12, 12, 16, 316, Simics), 2 h. 3 1/2 h., 2 h., nyakh.

Tot: 10:16, 12, 16, 13.

Befutó: 10:63.

Zsolca vezet, a távnál jön kívülről Duce és elsétál a vezető mellett.

II. Nyeretlen kétévesek versenye. 3000 P. 900 m. 1. Gr. Pejacevich J. Csaba (1 1/4, 1 1/2, Gutai). 2. Dongola (2 1/2, 3, 3, 56, Teitschik). 3. Rianás (végig 6:10, 15, Esch). 4. Mák (10, 12, 12, 378, Hevesi). 5. Mértes (6, 8, 5, 94, Szabó L. II.). 1/4 h., 2 h., 3/4 h., 5 h. Tot: 10:25, 13, 22.

Befutó: 10:12.

Rianás ugrik el legjobban, de a távnál előbb Csaba, majd Dongola is elhagyják.

III. Júniusi handicap. 4000 P. 1800 m. 1. Horthy J. Sátán (2 1/2, 4, 4, Keszthelyi). 2. Bon Pas (végig 4, 56, Esch I.). 3. Adero (2 1/2, 2 1/2, 4, 57, Szentgyörgyi). 4. Vulkán (6, 6, 10, 85, Szabó L. II.). 5. Moran (5, 3, 4, Teitschik). F. m.: Bonaparte (3, 4, 4, 58, Schejbál), Csáttártó (5, 6, 6, 95, Csuta), Mumus (4, 5, 10, 99, Gosztonyi), Crataegus (5, 5, 12, 119, Klimscha J.) 1/4 h., nyakh., ötnegyed h., fejh. Tot: 10:36 (Satan és Moran) 35, 22, 18.

Befutó: 4:27.

Bon Pas vezet a távig, itt előbb Adero, majd Satan is elhúznak mellette, utóbbi biztosan háromnegyed hosszal nyer az újító Bon Pas ellen, mely mögött nyakhosszal Adero harmadik Vulkán előtt.

IV. Magyar Derby. 40.000 P. 2400 m. 1. Lesvári m. Try Well (8:10, pari, 8:10, Balog). 2. Figaro (végig 2, 28, Gutai). 3. Botos (4, 4, 6, 115, Klimscha). 4. Napoleon (végig 6, 54, Nagy G.), és Naplóm (6, 6, 8, 103, Teitschik holtversenyben). 6. Cyrano (végig 6, 54, Schejbál). 7. Bagó (12, 12, 16, 115, Csaplár). 8. Napnyugta (20, 25, 25, 698, Takács). Nyakh. 6 h., 1 h.

Tot: 10:20, 12, 12, 17.

Befutó: 10:32.

(Idő: 2:35 háromötöd.)

Napoleon, Cyrano, Bagó, Naplóm, Napnyugta, Figaro, Botos és Try Well sorrendben állnak starthoz a Derbyben. Napoleon nyugtalanodása késlelteti a startot, úgy, hogy egyes starthelyéről kiállítják a fal mögé, ahonnan mintegy öt hosszal megkésik az indításnál. Napnyugta vezet a jól zárt mezőnyt; a fordulóban a többhosszat vesztett Napoleon is felzárkózott, de az egyenesben fokozatosan visszaesett. A távnál előretör Figaro, majd Try Well és a célig elkeseredett küzdelmet vívnak egymással, mely végül is nyakhosszal utóbbi javára dől el, a többi messze leszakadva követi ezeket a következő sorrendben: harmadik Botos, negyedik Napoleon és Naplóm, holtversenyben, hatodik Cyrano, hetedik Bagó és utolsó Napnyugta.

V. Handicap. 1800 P. 2000 m. 1. Dr. Bog-nár E. Dánia (2 1/2, 4, 4, Csömöri). 2. Camélia (5, 6, 6, 71, Gosztonyi). 3. Sonbrette (4, 2 1/2, 2, 35, Klimscha J.). 4. Buvár (3, 3, 4, 48, Alt). 5. Gyöngyvir (1 1/2, 1 1/2, pari, 24, Bi-hari). F. m.: Bomba (8, 10, 12, 191, Simics), Lajtagyöngye (10, 12, 20, 218, Esch T.). 2 h., nyakh., 2 1/2 h., 2 h. Tot.: 10:78, 20, 24, 16, befutó 10:35.

Lajtagyöngye vezet Dánia és Camélia előtt. Az egyenesben a vezető visszaesik, Dánia könnyen nyer Camélia és a felfutó Sonbrette ellen.

VI. Nyeretlen kétévesek handicapja. 2500 P. 900 m. 1. Mendel H. Fürstenbrach (5, 4, 5, Weissbach). 2. Borzas (végig 5, 75, Rózsa). 3. Botor (5, 6, 10, 133, Vrabel). 4. Hadd abba (6, 5, 8, 201, Teitschik). 5. Lancia (5, 12, 25, 414, Szabó L. II.). F. m.: Círada (4, 5, 6,

1/2 LITERES

Befőttes-Üveg

darabja

24 fillér

PÁRISI NAGY ÁRUHÁZ

III. emelet

115, Nagy G.), Babvirág (12, 12, 20, 198, Hatscher), Szimat (4, 3, 4, 53, Balog), Dont-worry (2 1/2, 2, 2 1/2, 33, Klimscha), Flegmás (2, 2 1/2, 3, 61, Gutai), Futó Bolond (végig 6, 132, Szentgyörgyi), Mekkorka (10, 12, 20, 497, Csömöri). 3/4 h., 1 1/4 h., 1 h. nyakh. Tot.: 10:91, 40, 29, 52, befutó 10:304.

Szimat vezet Futó Bolond és Borzas előtt, a távnál kiugrik Fürstenbrach és könnyen nyer Borzas, Botor és a felpuolt mezőnyt előtt.

VII. Welter-handicap. 2000 P. 1600 m. 1. Hg. Festetics, Prunelle (6, 8, 12, Esch). 2. Signorina (végig 6, 117, Esch T.). 3. Penang (4, 5, 4, 78, Rózsa). 4. Sylva (5, 4, 65, Hatscher). 5. Csók 5, 5, 6, 133, Szentgyörgyi). F. m.: Minek? (6, 8, 12, 125, Simics), Regulus (3, 4, 4, 86, Klimscha), Prima vista (6, 8, 8, 235, Teitschik), Visegrád (6, 6, 10, 217, Balog), Alvajáró (3, 4, 4, 52, Gutai), Africanus (10, 12, 20, 125, Horváth K. II.), Pozór (4, 5, 4, 44, Csaplár), Pénez (8, 12, 14, 389, Hevesi). 1 h., nyakh., 1/4 h., 1 1/2 h. Tot.: 10:124, 33, 33, 28, befutó 10:1316.

Regulus vezet Alvajáró és Signorina előtt. A táv előtt Prunelle áll az ére és vezető pozícióját végig megőrzi Signorina és a kívül jövő Penang ellen.

Telket? akar venni?

Kérjen prospektust és látogassa meg a Magyar Általános Ingatlanbank r. t. parcellázási osztályát IV, Deák Ferenc-utca 17

Telefon 818 51

ahol pesti, budai és környékbeli telkek kedvező fizetési feltételekkel kaphatók négyzőgölenként 5 pengőtől felfelé

Gratz Gusztáv a kereskedői hivatásról. Vácról jelentik: A Váci Kereskedők Egyesületének vasárnapi közgyűlésén, melyen közel 30 vidéki egyesület is részt vett, Stambberger Rezső elnök megnyitójában hangoztatta, hogy a kereskedelem nem a szövetkezeti formát és eszmét ellenzi, hanem csak a szövetkezeti eszme meghamisítása ellen küzd. Ezután Gratz Gusztáv ny. miniszter tartott előadást a kereskedői hivatásról. Ezen támadta az antimerkantilistákat. Sok évi diplomáciai és gazdasági tapasztalatai alapján kimutatta, hogy mesterséges alul-kulakokkal nem lehet pótolni a szabadkereskedelelem működéséből az országra háramló előnyöket. A kereskedelem támogatása közérdek, — mondotta, — a szindikátusok favorizálása nem! Dr. Balkányi Kálmánnak, az OMKE igazgatójának felszólalása után a jelentéseket terjesztették be.

Tejkrémes dohoz, Cipőpasztadohoz, Padlóviaszk- és festékdohoz

Fehér és fekete bádognál, valamint alumíniumból. Minden faconban. Sima (blanc) és egy vagy több színűre litografált. Minden ilyen anyagból készült cikket gyártunk. Bérunka. Ujjonnan berendezett modern üzemünkben a legkifogástalanabb árut, gyors szállítási határidő mellett állítjuk elő.

Cégünk nincsen árközösségben

SEVROL BÁDOGÁRU

DÁN L. és NAGY J. VI., Petneházy-utca 27-31. Telefon: 92-7-19.



— Ujfajta lámpát vett az apám — csudára világít!

— Miféle új lámpa az?

— Tungstram Duplaspirál-lámpa.

(Tényleg nagyszerű a fénye - és ami még fontosabb: kisebbáram-fogyasztása is. Takarékos embernek való.)

Hírek

A MAGYAR HÉTFŐ ÚJ VASÁRNAPI
TELEFONSZAMAI: 444-03, 444-04

MAGYAR HÉTFŐ TELEFONJAI:
• HÉTKEZDŐ NAP 250-90,

Emelkedik a hőmérséklet

A Meteorológiai Intézet jelenti vasárnap délután tízenkét órakor:

Hazánkban — főként az ország északi és keleti részén — az esőzés még folytatódott. Putnok 11, Miskolc 10, Szolnok 8, Szendrőd és Szeghalom 7, Bodvaszilás 6, Békéscsaba, Mezőtúr és Polgár 5 millimétert jelentett. Zivatar Békéscsabán, Mezőtúron, Turkevén, Salgótarjánban, Putnokon, Szolnokon és Püspökladányban fordult elő. Szolnokon jégeső is volt. A hőmérséklet tegnap keleten csak 20-22, egybeült 24-28, Békéscsabán 30 Celsiusra emelkedett, ma éjjel pedig az ország legtöbb helyén a talaj mentén csak 10-14 Celsiusra süllyedt.

A Balaton vizének hőfoka vasárnap reggel Keszthelyen és Boglárán 24, Siófokon 22, Keszén 21 Celsius fok volt.

Budapesten vasárnap délután a hőmérséklet 25 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, alig változik.

Várható időjárás a következő 24 órára:

Mérsékelt légáramlás. Helyenként — főként északon és keleten — újabb záporosó, esetleg zivatar. A hőmérséklet valószínűleg ismét kissé emelkedni fog.

HAT NAPON AT A KIS UJSÁGOT, HÉTFŐN PEDIG A MAGYAR HÉTFŐT OLVASSA ÖN IS!

Elutaztak a számi hercegnők. Csak két napra jött Magyarországra három számi hercegnő és kétszer is elhalasztották elutazásuk időpontját. A főváros szépeiben gyönyörködtek két napon át az előkelő vendégek, majd Bugacra utaztak, ahol kitünően mulattak. Szívesen maradtak volna még néhány hétig Magyarországon, de nem tudták megváltoztatni útiprogramjukat. A három hercegnő vasárnap elhagyta Magyarországot. A búcsúzásnál kijelentették, hogy amint lehetséges, hosszabb tartózkodásra ismét visszajárnak. A főrangú vendégek Bécsen át Nürnbergbe utaztak.

Megható közgyűlés. A Vakokat Gyámoló Országos Egyesület vasárnap sipeki Balás Béla elnöke mellett tartotta évi közgyűlését. Sok megható jelenet pergett le az ülésen, amelyen a kiküldöttek és választmányi tagok kívül többszáz világtalan is részt vett. Hikkel István gondnok, Braun Rudolf, Simon József ismertették a nemes emberbaráti intézmény múltévi munkásságát, valamint a jövőbeli terveit.

Nagy részvét mellett temették el Kunstäder Adolft. Vasárnap délután 4 órakor örösi részvét mellett temették el Kunstäder Adolf hírlapfelvétel vállalat tulajdonosát. A népszerű, 72 éves öregúr temetésére nagy számban vonultak a hírlapíró és kiadó társadalom. A rákoskeresztúri izraelita temetőben ezrek és ezrek álltak körül könnyezve Kunstäder „bácsi” sírját.

Dr. Bernát István: „Küzdelmek és eredmények.” Dr. Bernát Istvánnak „Küzdelmek és eredmények” címmel most megjelent munkája két részre oszlik. Az első részben, amely „Elem- és törekvéseim” alcímű visel, szerző megajánlja azt a környezetet, amelyben a múlt század utolsó negyedében erőrekapott magyar agrárius törekvések érvényesülni igyekeztek. A munka második része szerzőnek olyan közéleti férfiak életével foglalkozó tanulmányait és emlékbeszédeit tartalmazza, akik az agrárpolitika problémáival foglalkozva törekedtek tehetségüket a nemzeti érdek előmozdítására fordítani. — A munka Budapestén, a Bethlen Gábor irodalmi és nyomdai vállalatnál jelent meg.

Jézus-szive körmenet. Vasárnap öt órakor rendezte a budapesti Jézus-társaság hagyományos évi Jézus-szive körmenetét. Öt óra körül kezdte meg szentbeszédét páter Lovas Pál. Fél hatkor kezdett elvonulni a harmincezer főnyi sereg a templom előtt tömött, széles sorokban, elvonulások majdnem egy óráig tartott. Az Oltárszentséget Kryvald Ottó prelátus-kanonok, a Világi Missziók magyarországi helytartója vitte. Az Oltárszentség mozgott haladó menetben ott láttuk Erzsébet főhercegnőt és a katolikus társadalom és köztársaság számos notabilitását. A menet a József-után át haladt a József-kürt felé, onnan az Üllői-úti mentek, a Kálvin-téren, Múzeum-körúton, Sándor-után, Rökk Szilárd-után, József-után jöttek vissza, fél nyolc lehetett, mire a Scitovszky-téri kiindulponthoz értek.

Nyilatkozat. A „Magyar Hétfő” 1935 szept. 23-iki számában trafikablásokkal kapcsolatban olyan sajtóközlemény jelent meg, amelyet Szentgyörgyi György és Szentgyörgyi Iván magukra nézve sértőknek találtak. Minthogy a közleményben megjelent adatok ebben a formában téves információkon alapultak, a cikk közzétételé miatt sajnálkozást fejezem ki Benczés Tibor.

Boldog vagyok,

hogyan megértem a „Magyar Hétfőt”

— mondotta Karinthy Frigyes vasárnap

Karinthy Frigyes a kiváló humorista, akin hat héttel ezelőtt Oliveckron professzor Stockholmban agyműtétet végzett, vasárnap virradó éjszaka felesége kíséretében Budapestre érkezett. A közismert író a pályaudvaron gyermekei, barátai és tisztelői serege fogadta. A Mester — amint őt nevezik, nem nyilatkozott senkinek. Gépkocsiba ült és hazahajtott a Reviczky-utca 5. számú házban lévő lakására.

Vasárnap szinte megszakítás nélkül csengett Karinthy otthonában a telefon. Mindenki arról érdeklődött: hogy érzi magát a felépült humorista, aki saját kijelentése szerint „Az első, valósággal agybafürt író”.

Öt hete annak, hogy a nagybeteg elhagyta a stockholmi szanatóriumot és felesége kíséretében Londonba utazott. A sors különös tréfát csinált a viccek atyamesterével. Az agyműtétet szerencsésen megúsza, viszont Londonban egy rák ment a gyomrára. Persze csak képletesen. Rákot vacsorázott és attól könnyebb mérgezést szenvedett. Bécs felé tartott a gyorsvonaton, amikor rosszul lett. Az osztrák fővárosban ötnapig fekvő Karinthy Frigyes. Szombatnap végre lecsökkent a hőmérséklet és a humorista hazaindulhatott.

A tréfák nagymestere kissé lefogyott, de külsőn „jól néz ki”...

A Magyar Hétfő munkatársa vasárnap délután telefonon érdeklődött a Mester hogyléte felől. Felesége jelentkezett, aki közölte, hogy

Rablótamadás. Dombóvárról jelentik: Ördög József dombóvári gazdát, miközben Csomáról hazafelé tartott, az országúton három csavargó megtámadta, félholtra verte és mikor eszméletét elvesztette, kirabolta. Az utónállókat keresi a csendőrség.

Munka közben életveszélyes baleset érte egy folyóműt. Bajáról telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: Litkovics Lajos 23 éves folyamőr a Maros nevű hajó gépeit olajozta. Társai nem vették észre, hogy a gépeknél dolgozik és megindították a gőzgépet. Az egyik hajókar elkapta a szerencsétlen folyóműt, akit valósággal összetört és lábából hatalmas húsdarabot szakított ki. A hajóról azonnal a bajai kórházba vitték a szerencsétlen embert, akinek lábát valószínűleg amputálni kell.

Elfogtak egy körözött sikkasztót. Szolnokról jelenti a Magyar Hétfő tudósítója. A vesprémi rendőrség táviratban közölte a kisújszállási kapitánysággal, hogy elfogták Pál Gézát, aki az ottani baromfitelep vezetője volt és sikkasztása miatt szökött meg. A megtévedt tisztviselő eltűnése előtt levelet írt, amelyben bejelentette, hogy öngyilkos lesz. Feljelentés alapján körözést bocsátottak ki Pál ellen, aki most kézrekerült. A sikkasztót kisújszállásra viszik.

Két öngyilkosság Nagykanizsán. A Magyar Hétfő tudósítója jelenti: Martinecz János 44 éves nagykanizsai lakos nyakendőjéből hurkot készített, majd a falba szegte vert és arra felakasztotta magát. Mire rátaláltak, már halott volt. Tettének oka: gyógyíthatatlan betegség. — Varga István 45 éves nagykanizsai cipész-mester, 6 gyermekes családapa, lakásán anyagi gondjai miatt a padlón felakasztotta magát. Mire megtalálták, már nem élt.

Villamoskiszlők és gyümölcsbefőzési bemutató. A Honvéd-utca 22. sz. alatti Elektromos Kiállításon a szokásos villamos főzési és háztartási készülék bemutatókon — az időnyre való tekintettel — gyümölcsbefőzést is mutatnak be. Minden hétfőn, csütörtökön és pénteken d. e. fél 10 órakor kezdődnek a bemutató előadások. A kiállítás megtekintése díjtalan, nyitva reggel 6-tól délután 3 óráig.

Hajón is lehet a Margitszigetre utazni. A MFTR szombat indította meg a rendszeres hajójáratát a Margitsziget felé. Az első út alkalmával dr. Komárniczky Gyula vezérigazgató elmondotta a meghívott hírlapíróknak, hogy az egyre fejlődő idegenforgalom, valamint a lakosság érdekében rendszeresítették ismét a margitszigeti hajójáratokat, amelyeket fűre propellerek bonyolítanak le. A csavargózások naponta tizenegyszer közelednek a Vigadó-tér és a sziget között. A propellerek megállanak úgy az Alsó-Margitszigeten, mint a Felső-Margitszigeten létesített állomásokon. A MFTR új hajójáratát bizonyára hamar népszerűnek lesznek.

Takarékos háziasszony a befőzést is gáztűzhelyen végzi. A helyes és gazdaságos eltevés módját bemutatják a gázművek előadótermében minden kedden és pénteken délután 5 órakor. Az előadásokon az összes háztartási gázkészülék is bemutatásra kerülnek. (VI. Vilmos császár út 3. I. emelet).

Tavaszi kúrára, epekö, epehólyaghurut, májbetegségek esetében a Mira glaubersós gyógyvizet orvosok javallják.

férje már kiheverte a gyomormérgezést, de egyelőre még nagyon gyenge. Minden fűrésztől kímélni kell. Egyébként örömmel újsárgolta, hogy „Frici” néhány napi kényszerkopolalás után vasárnap jóízűen evett.

Minden remény meg van arra, hogy néhány napon belül tappraáll és visszatérhet írószobálla mellé, amelyen már annyi kiváló alkotott.

— A Mesterrel szeretnénk beszélni, — mondtottuk.

— Nem szabad fűrésztani Fricit, — hallatott a válasz.

Végül Karinthy né úgys mint orvosnó, úgys mint hitves kényszerregezését csinált:

— Rendben van! Egy mondatot engedélyezek!

Nem sokkal ezután Karinthy Frigyes vette át a nagylót. Úgy látszik nem jó beteg. Nem hallgat az orvosi tanácsra. Meg se várta kérdésünket, hanem érdeklődni kezdett. Kíváncsi mindegyre ami azóta történt, amíg távol volt. Mi az „orvosi parancshoz” tartottuk magunkat.

— Csak egy mondatot kérünk Mester!

— Boldog vagyok, hogy megértem a Magyar Hétfőt, — mondotta a kiváló humorista.

Azután villámgyorsan kifejtette, hogy őszinte örömeire szolgál barátai és ismeretlen ismerősei igaz szeretetének megnyilvánulása, amelyet betegsége ideje alatt tapasztalt.

Elbűcsüztünk Karinthy Frigyesről, aki még néhány napig pihenni fog, hogy azután újult erővel láthasson munkájához, eddigi sikerei folytatásához...

Felsőpariskolai képzettségű technikusok gyűlése. A felsőpariskolai képzettségű technikusok az Országos Műszaki Egyesület égisze alatt gyűlést tartottak a Vigadóban. Mintegy 1500 technikus vett részt a gyűlésen, amelyen megjelent az iparügyi miniszter és a kultuszminiszter képviselője is, valamint az iparkamara, a mérnöki kamara, a GyOSz és számos szakmai testület képviselői. A megjelentek között voltak vitéz Tóth András dr., Vázsonyi János dr. és Rajnics Ferenc országgyűlési képviselők is. Kominek Kálmán korélnök megnyitó beszédeben hangsúlyozta, hogy a technikusok szembefordulnak az olyan törekvésekkel, amelyek az ipari munka szabadsága ellen irányulnak. Berényi Ferenc a mérnöki rendtartásról szóló 1923. évi törvények végrehajtása során tapasztalt visszasságokról beszélt. Ismertette a törvény tervezett revíziójával kapcsolatban a technikusok kívánásait. Felszólalt a gyűlésen vitéz Tóth András dr. országgyűlési képviselő is. A közgyűlés azután elfogadta a határozati javaslatot, amelyhez már eddig is több csatlakozás érkezett. Az izgalmas felszólalások ellenére is mindvégig fegyelmesezen folyt le a gyűlés.

HALÁRA ÉGETT EGY KISLEÁNY

Szentéről jelenti: Dávid Margit hétéves kisleány egy óvatlan pillanatban magára rántott egy forró vízzel telt teknőt. Oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy a kórházban pár óra múlva meghalt.

Országos Leikpásztori Konferencia. Az Actio Catholica Országos Elnökségének központi irodája már teljesen befejezte az idei Országos Leikpásztori Konferencia szervezési munkáját s megállapította, hogy azon közel félezer leikpásztor vesz majd részt. A konferencia június 23-án, kedden kezdődik reggel 9 órakor a Középponti Katolikus Körben (IV. Molnár-utca 11. sz.). Délután 4 órakor a Kongregációs Otthon moztermében (VIII. Horánszky-u. 20.) vetített képek előadás templomok építéséről, renoválásáról és nagyböjtszóról. Június 24-én, szerdán délután 9 órakor újabb a Középponti Katolikus Körben kezdődnek a tanácskozások. Délután 3 órakor a Középponti Katolikus Körnél autócaroknál mennek végig a városban a konferencia résztvevői és megtekintik az új templomokat. Június 25-én, csütörtökön, a konferencia utolsó napján szintén reggel 9 órakor a Katolikus Körben tartják a tanácskozásokat, majd délután a konferencia résztvevői kirándulnak Esztergomba, hogy ott megtekintésük az aszfaltot. Mind a három napon a Középponti Katolikus Körben közömbében vesznek részt a konferencia résztvevői. A közös ebéd díja személyenként 1.60 P.

A HOFHERR-SCHRANTZ-CLAYTON-SHUTTLEWORTH MAGYAR GÉPGYÁRI MŰVEK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG az 1935. üzletében is fokozta export-tevékenységét. Sikerült is új piacokat szereznie, minthogy azonban igen erős árharcra kellett megküzdnie, a belföldi piac felvétele képessége pedig még mindig jelentéktelen, a vállalat 1935 december 31-iki mérlege az értékcsökkenés alapján 247.667.21 P-vel való dotálása után 896.361.31 P veszteséggel zárult. Az igazgatóság a folyó évi június hó 30-án megtartandó közgyűlésen javasolni fogja a vesztésnek a tartalék-alapból való leírását.

— A Magyar Cukoripar Részvénytársaság ma tartott közgyűlése az osztalékot 8 pengőben állapította meg, mely folyó hó 22-től a Magyar Általános Hitelbanknál, Budapestén kerül kifizetésre. Az igazgatóságba új tagként Fuchs Ottó dr. választotta meg.

KÖZGAZDASÁGI HÍREK

Vajúdnak a hegyek és megszületik egy nevelésesen kis éger. A hírhedt vált Phönix ügyében hónapokon át tartó ankétok után, új állomáshoz érkezünk. A Bioszban tömörült biztosító-intézetek konkrét javaslatlall léptek a pénzügyminisztériumon keresztül a nagy nyilvánosság elé. Húszegynéhány intézet vezetője vallja magát e javaslat atyjának. Az érdekeltek felek, a biztosítottak népes tömege, joggal tételezhette fel, hogy a Biosz-bába közreműködésével egy egészséges gyermek kerül napvilágra. Sajnos, ennél a nehéz szülélnél is a sok baba között elveszett a gyerek. A harmincezer kétségbeesett és teljesen magárahagyott biztosított pedig csak egy szörnyű szülöttet kapott. Pedig ez a tömeg eddig, bízva a pénzügyminiszteri ígértben, a legnagyobb feyelemmel várta ügyének rendezését. Azt várta és remélte, hogy a hosszas tárgyalások végre valami jóakaratot és eredményt fognak részére hozni. Hosszú ideig teljes bizonytalanságban hagyták a biztosítottakat. Töprenghetett és tételődhetett azon, hogy mit tegyen a biztosítási kötvényével. Türelemmel, nagy kitartással várta a kibontakozást. Befektetett pénzeinek és szájtól elvont falat kéreken befizetett díjteteleinek soráért remegett. Hosszú várakozás után most megkapta a magáét. Nem a mi feladatunk annak elbírálása, hogy a Bioszban tömörült biztosítók összessége vagyoni adottságukhoz mérten veszik-e ki részüket — ép a biztosítás eszméjének megvédése érdekében — a Phönix szanálásából. De fel kell emelni szavunkat, úgy a biztosítottak, mint a biztosítás nemzetgazdasági fontosságának érdekében a betervezett javaslat ellen. Ez az ajánlat annyira komolytalan és elfogadhatatlan, hogy még tárgyalás alapját sem képezheti. A Phönix-társaság elismert legnagyobb életbiztosítási anyagának átvételi árérték negyemillió pengőt ajánlottak fel. Ez nem egyéb, mint lebecsülése az egész életbiztosítási üzletágnak, melynek pedig gyümölcsét hosszú éveken keresztül élvezték és továbbra is leszüretelni akarják. Ez az ajánlat a 30 ezer biztosított bőrét meggy, mert kötvényeik értékét kényük-kedvük szerint redukálnák. Természetes, hogy ez a kötvény-devalválció magával hozná a díjtartalék hiányának 15 millióról — a hozzáértő matematikusok becslése szerint — 4-5 millióra való csökkenését. Magyarul ez annyit jelent, hogy a Phönix-anyagot szöröstül, börtöstül, potom pénzén a saját kezükre játszanák a biztosító-intézetek. Külföldön a Phönix szanálásával kapcsolatban a pénzügyi kormányzatok előtt 4-5 javaslat felelt. Ezek közül a felügyeleti hatóságoknak módjukban volt a legalkalmasabbat és a legértékesebbet kiválasztani. Nálunk ez az első, de reméljük nem az utolsó javaslat. Hiszünk, hogy a Phönix-ügy, ha lassan is, de elérkezik egy igazságosabb és becsületesebb mederbe. Erre kötelezi a Biosz, tehát a biztosítók összességét, az üzleti tisztesség. Ne feledkezzenek meg Fabinyi Tiharmé pénzügyminiszter parlamenti kijelentéséről: „A Phönix-ügyet becsületesen fogjuk megoldani.”

Nem a legkellemesebben érintette a közvéleményt, hogy külkereskedelmi mérlegünk ez év első öt hónapjában hatmillió pengő passzívával zárult. Teljesen átmenetinek tartjuk azonban ezt. A most meginduló gyümölcs-, főzélék- és búza-szállításaink hamarosan helyrebillentik a mérleg egyensúlyát. Az első öt hónapban károsan befolyásolták azt a Romániából és tengerentúlról behozott kororica-szállítmányok. Az idei bőséges termés lehetővé teszi, hogy a kukoricában önálló állam legyünk.

A hirtelen beállott kánikulának is megvan a maga vámszedő. A jégkartel kihatással a konjunktúrára, a jég árát 1.50-ról 1.80-ra emelte fel. Budapest egész jégellátása a kartel kezében van. Az idei enyhe tél a pest-környéki kisgazdák részére lehetetlenné tette, hogy természetes jeget vermeljenek. Míg más esztendőben a természetes jég nagy konkurenciát csinált a műjégnek, addig idén a kartel legnagyobb öröme teljesen verseny nélkül áll a piacon. Hatósági közbelépést sürgetünk az árdrágító tendencia ellen, mely minden jogos alapot nélkülöz.

A Mezőgazdasági Közraktárak r.-t. ügyvezetői állását a Kereskedelmi bank Bugyi Antalnak, a Zsoldos Gőzmalom vezérigazgatójának ajánlotta fel. Bugyi Antal személyében a Commerz megtalálta a legalkalmasabb szakértőt.

OLASZORSZÁGBAN június elsejével életbe lép az általános behozatali engedély kényszerre. Külföldi áru importjához minden esetben pénzügyminiszteri hozzájárulás szükséges.

ANGLIA hatalmas hadikészülődésében nyersvasban már erősen behozatalra szorul. Mint hírlik, a szovjettel 150 ezer tonna nyersvas átvételére kötött megállapodást.

Nagy meglepetést keltett gazdasági körökben a szovjet most közzétett fizetési mérlege, mely nagy aktívummal zárult. A bevétel 2184 millió rubel volt, míg a kiadás csak 1029 millió rubel. Az aktíva 1155 millió egyenlegből 1005 millió külföldi tartozást fizettek vissza, míg a fennmaradó 150 millióval az Állami Bank devizáit gyarapították.

Szerkesztésért felel: LEVAI JENŐ
Kiadásért felel: dr. BALINT MÓZES
Stádium sajtóvállalat rt.
Budapest, VIII., Rökk Szilárd-utca 4.
Felelős: Györy Aladár igazgató.

Lábáról szörszalalt a Dr. Morisson depilátor eltávolítja.